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Ä MAGYAR POLITIKAI ÉLET AMERIKAI TÜKRE.

• •>i ..Zi it" a külügyminiszter lap- 
rjuvolta Barabás Bélát a val­

aki ezeket mondotta:
\ ->ut!i Ferenez a legnagyobb pesszi- 

. issal Ítéli meg a helyzetet. Kos- 
i/.t mondja, hogy ö és minisztert ár- 

.. ■■•;!. n nem maradhatnak meg ál- 
Béesből oly követeléseket tá- 

ivztanak, melyeket a kormány nem tel- 
Egyéni nézeteim a következők:

- gesnek tartom, hogy a király 
.. :i kívüli politikussal fog kisérle-

• tenni, ha ugyan még az utolsó 
n nem létesül kompromisszum.

. hogy Lukács László lesz az 
uralkodó bizalmi embere. Értesülésem 
- vilit Lukácsnak az a terve, hogy uj 

osztásokat irat ki, de a függetlenségi
............ : re sein fog agi-
hiz :i ü se küzdhet a több- 

I szükségesnek tartja a nem­
ié: . tkozást, mert a nagy tö- 

_ : akar afelett döntetni, hogy a füg-
nségi párt által követett politikát 
síi-e. vagy nem. Az uj parlamenttől 
.utó, — én legalább azt hiszem — 
mindenekelőtt a választási reform 

. 'éhez fog fogni. Ila ezen túl lesz, 
g hihetetlen, hogy a bankkérdés el- 

- hez fogjon az uj Ház. Ha a több- 
.. : önálló bank mellett dönt. akkor 
a .lkodénak is állást kell foglalni a 

rdésben. Hogy az uralkodó, aki 
: ág a/, alkotmány s az aikotmányos- 

glalt állást, a képviselőház 
sé gének akaratnyilvánitá- 

é szemben is a bank ellen foglal-e ál- 
azt majd meglátjuk. (!)

Ka. . függetlenségi párt szempontjából
- Hűtlennek tartanám most a sza- 

Mert mit érnénk el most a szava- 
Azt. b-»gy a függetlenségi párt

.. aiik mellett van, azt tudjuk. Vannak 
: ■ !,é.ázban más, meglehetősen

nagy pártok is. amelyek nincsenek az ön- 
ve liett. Ila a bankkérdés most 

a.Ír- kerül, nagy viták lesznek, a 
. T-.-s pártoknak alkalmuk lesz a függet- 

?• gi párt ellen állást foglalni. így te- 
a Ház mai összeállításában éppen nem 

.eme egységes. Sőt az következhetik be, 
gv az önálló bank mellett szavazó kép- 

!iek nem lenne oly nagy többsé­
gük, mert 24u—260 szavazatukkal szem- 

-a a többi pártok szavazatai erősen lat- 
■ -snéiiek. Ez tehát a függetlenségi 

r:i nézve semmi taktikai előnyt nem 
Ezért tartom czélszerütlennek 

v v in us L sza, nzzuiii, cooen az ízga- 
ké rdésben.“
é:: mondotta Barabás Béla, aki nem 
j i,lott el soha czimet és rendjelet, az a 

Barabás Béla, aki egymaga egy egész se- 
: g-t hódított bele a függetlenségi tábor­
éi. akit odahaza, — mióta Tisza Kálmánt 

:: gbuktatta, — úgy hívnak, hogy: „Bál- 
\ f nydöntő Barabás.1 ‘

i iát ért is ő a bálványdöntéshez! Sze- 
: ö azt az undok szörny-bálványt, a
f-jii sast ledönteni, de mivel ért vala- 

i: yest a mesterséghez, tudja jól, hogy 
. richói trombitáktól“ meg sem mocz- 

. az a helyén, mert mással kell azt 
-'érvényesen és alaposan felrobbantani! 

\ sinek nem sietős, nem is kívánatos a 
miniszterség; aki érzi, hogy múltjának 
sziklavára az ö alapja és nem futóhomok;

::t nem részegített meg a vak gyűlölet; 
aki úgy ismeri az ellenség erejét és gaz­
éi gát. mint Barabás Béla: azok mind azt 
mondják ma Magyarországon: hogy nem 
szavazás és orditozás kívántatik a siker- 
h’-z. hanem óvatosság, erő, egység és ki­
tartás! El kell olvasni, amit Barabás Be­

mondott. Benne foglaltatik az ellen­

ség tervének biztos ismerete és a méltó­
ságteljes öntudat, mely hagyja futni a 
gazt a saját tőrébe! Minek erőpróbát 
tenni ma, mikor még megosztottak az 
erők ? Minek ma egy fél országot szö­
gezni az önálló bankhoz, mikor az ellen­
ség munkál azon, hogy holnap egy egész 
és egyetemlegesen egy országot találjon 
magával szemközt? Azután meg a ma­
gyar nemzeti bank olyan fontos, életbe­
vágó követelménye annak a magyar 
nemzetnek, hogy ha már dokumentálni 
kell. igaza van Barabásnak! Ne doku­
mentálja azt egy szótöbbséggel megesett, 
ellenvitának kitett szavazással, hanem 
hadd jöjjön az az abszolutizmus, hadd 
dörögje annak a fülébe az egész, egysé­
ges magyar nemzet a maga megalkuvást 
nem ismerő hatalmas akaratát! Otthagy­
ják az önérzetes hazafiak a' nemzet ellen 
törő királyt, hívja tehát utolsó lakáját, 
mindenre kapható rongy pribékjét: Lu­
kács Lászlót. Ennek nincs istene, nem­
zete, becsülete, ennek csak fütyül egyet 
és farkcsóválva ott terem a hü kuvasz. 
Jön tehát a kuvasz! Mit csináljon? Mit 
tehet egyebet, mint a néppel, a nemzettel 
próbál boldogulni. Két marokkal szórja 
a judásaranyakat, csendőrszuronyok kö­
zé ékeli és aztán megkérdezi. Mit felel a 
nemzet ? Választ neki egy parlamentet, 
amely az utolsó szálig függetlenségi lesz! 
fis mit csinál ez a parlament ? Hát ez 
majd egyhangúlag megszavazza azt a 
nemzeti bankot és akkor majd meglát­
juk, hogy ellenkezik-e még mindig a ki­
rály?!

Meg kell hajolni az államférfin előtt, a 
ki ily rettenetes, végső fenyegetést, ilyen 
finoman, ilyen gyilkos fensőséggel tud 
beadni királyának.

„Akkor“... „majd meglátjuk“...
Óriási fenyegetés ez! pedig, lám, nem 
harsog, mint a jerichói trombita.

Hiszen Barabás Béla tudja jól, hogy ha 
ugv tesznek Bécsben, mint ahogy akar­
nak tenni, annál jobban, üdvösebben a 
magyar nemzetnek, akarva sem tehetné­
nek. Reszketve csititja tehát az orditó- 
kat és gyülölködőket, nehogy valamiképp 
felébresszék az öntudatlan sírjába szágul­
dót.

Barabás Béla tudja azt, hogy ütött az 
óra, midőn a nemzet összetartása még 
agyon is tiporhatja a gaz bitorlót. Vi­
szont látja, hogy még szétmállott forgács 
az az egység, azért tehát, mintegy provo­
kálja, izgatja és biztatja a támadást ab­
ban a biztos tudatban, hogy minden egyes 
tette annál tömörebbé és tömörebbé fog­
ja összeforrasztani a forgácsokat.

Valóban ez is az egyedüli, de annál biz­
tosabb, lehetősége a győzelemnek.

Az annexió pirrlmsi győzelem volt! A 
megtört szlávság „viszontlátásra“ búcsú­
zott a győztes germánságtól. Viszontlá­
tásra !... Hej! halálos fenyegetés rejlett eb­
ben, hogy milyen halálos, mutatja az 1000 
milliós katonai követelés, amely nélkül 
finis! örökre finis — Ausztria! így is 
erősek vagyunk tehát, roppant erősek, 
hát még ha Ausztria azt a szívességet is 
megteszi, hogy minden, minden magyart 
a gátakra uszít, úgy meg a jó isten küld­
te segítségünkre, amiért áldja is meg
majd haló poraiban!

* * *
Magyarországon egy „mérsékelt román 

nemzetiségi párt“ keletkezik. Önzetlen és 
feltétlen hive akar lenni ez a párt a ma­
gyar állameszmének és el akarja simítani 
azokat a sánezokat, melyekkel az oláh iz­
gatok elszigetelték az oláhságot a ma­
gyar nemzettől. — A czél kétségtelenül

kívánatos és jó, ellenben nincs semmi ok 
miatta dicsérettől áradozni, mert hiszen 
ez a czél csak annyiban erény, amennyi­
ben : kutya szent kötelesség! — A gyerek 
születése körül is vannak némi hibák. Ezt 
agyereket tehát hamarosan jól agyon kell 
ütni és repeta! Vajúdjanak egy jobbat, 
olyat, akinek a dédapja sincs semmiféle 
rokonságban holmi „nemzetiségi“ családi 
nevű atyafisággal. Addig pedig, amíg az 
a fattyú kihajt, keservesen meg kell taní­
tani minden hazaáruló oláh kutyát, hogy 
ameddig a szent magyar korona sugara 
elér: ott nincs oláh nemzetiség — és nem 
is lesz, amíg egy szál magyar senyved e 
földön! — ott csak az egységes és oszt­
hatatlan (nem: „osztatlan“, erre jó lesz 
vigyázni, mert ez oláh fifika megint!) 
magyar nemzetnek, oláh, meg bánja a fe­
ne, milyen nyelven povedáló: magyar ál­
lampolgárai léteznek!

Árbócz.

es

Ellis Island.
Bevándorlási főnökök tanácskozása.

Az Egyesült Államok bevándorlási hi­
vatalainak főnökei tanácskozásra gyűltek 
össze New Yorkban. A tanácskozás, il­
letve eszmecsere először a „University 
Club“-ban nyílt meg, hol Williams be­
vándorlási biztos ebédet rendezett tiszte­
letükre. Másnap a tanácskozást Ellis Is- 
landon folytatták.

A szabadság országában ezek a beván­
dorlási Ellökök képviselik a despotiz- 
must. .ixiknek halaiig,.t tudvalevőleg még 
a muszka ezárénái is nagyobb. A kis aes-

,:ták azonban nincsenek megelégedve 
hatalmukkal, szeretnék azt még jobban 
kibővittetni, hogy az hasonló legyen a 
paradicsomot őrző arkangyal hatalmához, 
aki lángpallosával űzhette vissza a kitil­
tásra ítélteket.

„Szigorúbb bevándorlási törvényeket“. 
Ezt az évröl-évre hangoztatott kiáltást 
megint megismételték. Hogy hol akar­
nak a jó urak még szigorítani, és miért, 
azt nehéz felfogni. Hiszen már tiz év óta 
egyebet sem tesznek, mint szigorítanak. 
Williams urnák még törvényre, törvény- 
hozásra sem volt szüksége, ő a szigorítást 
saját hatáskörében már alaposan elvégez­
te, amint azt nagyszámú deportálásai iga­
zolják.

A bevándorlási biztos állítása szerint a 
bevándorlók 15 százaléka „nem kívána­
tos“. Ez igen tág fogalom, s jó lesz e 
meghatározást óvatosabban kezelni. A 
bevándorlási biztos urak sem csalhatatla­
nok, s egyesekből, akiket ők „nem kívá­
natos“-aknak jeleznek, még a legjobb 
polgárok lehetnek. Mióta Roosevelt 
Harrimant is nem kívánatos polgárnak 
jelezte, ez a kifejezés túlságos sűrűn röp­
köd a levegőben.

A bevándorlási biztosok véleménye sze- 
irnt a bevándorlás a jövő évben rendkí­
vül módon fog emelkedni, s azért a kon­
gresszushoz fordulnak a bevándorlási tör­
vény kiegészítése végett, melynek révén a 
kizárásra vonatkozólag nagyobb hatal­
mat fognak maguknak biztosítani. Külö­
nösebb védőrendszabályokat óhajtanak a 
keleti bevándorlás ellen is.

Szétvagdalt farmer.
Nagy feltűnést kelt Washington, Pa. 

környékén egy kegyetlen módon elköve­
tett rablógyilkosság, melyet Charles 
Heufnagle-n, egy vagyonos farmeron kö­
vettek el. A farmer a vasúti állomásra 
igyekezett, hogy Pittsburgba utazzék, a 
hol beteg unokanővérét akarta megláto­
gatni. Az utón ismeretlen tettesek meg­
támadták, s a szó szoros értelmében da­
rabokra vagdalták, a nála levő tekinté­
lyes összeget pedig elrabolták.

KÉT POLGÁRMESTERJELÖLT NEW YORK VÁROSÁBAN.

Hearst Randolf Vilmos kijelentette, 
hogy semmi szin alatt jelölést el nem fo­
gad. Az utolsó pillanatban mégis rá en­
gedte magát beszéltetni a pártja által s 
elfogadta a jelöltséget a polgármesteri hi­
vatalra. Semmi kifogásunk Hearst Ran­
dolf Vilmos ur jelöltsége ellen. Ez az ur 
már többször jelöltette magát mindenre. 
Megszokta már az eihasalást.

Hearst ur tehát megint kiáll a porond­
ra. Csatakiáltása: Tammany Hall buká­
sa. Ugyanazon Tammany Hall ellen lép 
ki a küzdőtérre, amely Tamamnv Hallal 
három év előtt szövetkezett, hogy bejut­
hasson New York állam kormányzói szé­
kébe. Szövetkezik Hearst ur mindenki­
vel beteges ambieziójának kielégítésére.

Bennünket magyarokat Hearst ur kü­
lönösen érdekel. Ez a Ilearst ur egy cso­
mó angol és német újságnak a tulajdono­
sa. Ezekben az újságokban Hearst ur 
akkor, amikor Széchenyi gróf feleségül 
vette Vanderbilt Gladyst, napról-napra 
gúny tárgyává tette nemcsak a magyaro­
kat, de a magyar nemzetet is. Olvasóink 
emlékeznek arra, mikor egy állítólag Ma­
gyarországba kiküldött tudósítója azt je­
lentette Hearst ur lapjában az amerikai 
olvasóközönség nem csekély mulattatásá- 
ra, hogy még a Széchenyiek kastélyában 
sincsen fürdő s hogy a magyarok egyálta­
lán nem szoktak fürödni. Ilyen és ehhez 
hasonló elmésségekkel mulattatta Hearst 
ur a mi rovásunkra az ő olvasóközönsé­
gét.

Elmondottuk akkor és velünk együtt 
minden egyes Amerikában megjelenő ma­
gyar újság, hogy Hearst ur másképp fog 
beszélni a magyarokkal, ha a new yorki 
magyarság szavazatára lesz szüksége. És 
elmondtuk azt is, hogy ajtót fogunk mu- 
tani a választások alkalmával annak a 
Ilearstnek, aki a választások után megrá- 
galmazásunkban és meggvalázásunkban 
lelte az örömét.

Most itt a leszámolás ideje. Most más 
nótát fog ugyan Hearst ur énekelni. Most 
azt fogjuk hallani ajkairól, hogy Kossuth 
Lajosnak hős ivadékai, szabadságszerető 
férfiak, politikailag érett polgárok va­
gyunk. Nagy, derék emberek leszünk mi 
magyar szavazópolgárok most Hearst ur 
szemeiben. De csalódik, nagyon csalódik 
Hearst ur. amikor azt hiszi, hogy folyto­
nos csipkedéseit, sértéseit elfelejtetteük. 
Még ha nem is volna az az elvnélküli de- 
magogus, akinek minden választás alkal­
mával bizonyult, még akkor sem állhat 
egyetlen önérzetes magyar ember azon 
Hearst mellé, aki bennünket akkor, ami­
kor > szavazatunkra szüksége nem volt, 
csak gyalázni tudott, csak nevetségessé 
tenni akart.

A magyarságnak a jelen választások al­
kalmával józan észszel nincs is választá­
sa. Akarva nem-akarva Gaynor bíróra 
kell szavaznia. Már lapunk előzó számá­
nak vezérczikkében kifejtettük az okát. 
Megismételjük. New York az idegenszár- 
mazásuak városa. Ötmillióra menő lakos­
ságának több mint kétharmadrésze más 
országból vetődött ide és szorgalmával, 
értelmiségével, képzettségével segítette 
ennek a városnak fejlődését, gazdagodá­
sát. S most mégis az a maroknyi benn­
szülött ujjat húz az idegenszármazásuak- 
kal. Gyülölséget szit ellenük. Szokásai­
kat nevetségessé akarja tenni, egyéni sza­
badságát felháborító módon meg akarja 
nyirbálni. Az önkény és képmutatás e 
sárkányát csakis Gaynor fogja megölhet­
ni, aki már mint biró örvendetes jelét ad­
ta mindig férfias nyíltságának, pártatlan­
ságának s aki hámozatlanul utalt mindig 
azokra az eléggé nem méltányolható szol­

gálatokra, amelyekkel az idegenszárma- 
zásualt ez országnak és különösen New 
York városának dolgát előbbre vitték.

A nemzetiségek e nagy tömkelegének, 
New York városának élére csak ily férfiú 
való. Maga Hearst is azt jelentette ki 
egy héttel ezelőtt, hogy Gaynort fogja 
támogatni. Most pedig mint ellenfele 
lép ki a küzdőtérre.

Hát hadd lépjen. Mi magyarok ismer­
ni fogjuk a kötelességünket vele szemben 
is, Gavnorral szemben is.

Singer Mihály.

Az utód.
Egy lapunk zártakor hazulról beérke­

zett kábelsürgöny a válság dolgában 
újabb meglepetéssel szolgál. A kábelsiir- 
göny azt mondja ugyanis, hogy Wekerle 
Sándor, amikor szombaton lemondásának 
elfogadását megsürgette a királynál, utó­
dául A FÜGGETLENSÉGI PÁRT teljes 
kizárásával Andrássy Gyulát ajánlotta. 
Egyúttal azt ajánlotta volna a királynak, 
hogy egy nem-parlamentáris kormány ki­
nevezésétől tartózkodjék, mert az ilyen 
kinevezés nagy* zavarokat vonna maga 
után.

így szól a kábelhír, amelynek tartalma 
ellentétben van magamagával.. Wekerle, 
amikor a parlamentben bejelentette a le- 
r.’Tndásií, kijelentette, hegy Kossuth Fe- 
renczet ajánlotta a királynak mint utód­
ját. Igaz, hogy azóta Wekerle és a füg­
getlenségiek közt ellentétek merültek fel 
s igaz az is, hegy Kossuth kibontakozási 
tervét a király ridegen visszautasította. 
Mindazonáltal, ha Wekerle a nem-parla­
mentáris kormány veszélyeire figyelmez­
tette az uralkodót, alig ajánlhatta neki 
kormányalakításra Andrássy Gyulát, 
mert hisz parlamentáris kormányt ő, aki­
nek nincsen országgyűlési többsége, nem 
alakíthat. Ez idő szerint a magyar or­
szággyűlésen a függetlenségiek vannak 
többségben s igy valóban parlamentáris 
kormány csakis az ő soraikból kerülhetne 
ki.

A kábelsürgöny tehát ellentétes. Mind­
azonáltal leközöltük s várjuk a további 
fejleményeket.

A feleséggyilkos bűne.
Liberty-ben, N. Y., halva találták Cyrus 

R. Benton asszonyt, egy istálló- és bérko­
csitulajdonos feleségét. A holttest el 
volt borítva késszurásokkal, s ütések nyo­
maival. Több tanú vallomása, s számta­
lan bűnjel, valamint a férj ruháján talál­
ható vérnyomokból megállapitották, 
hogy a gyilkosságot csakis a férj követ­
hette el, s azért öt letaróztatták.
A Benton-házaspár régóta rossz viszony­

ban élt egymással. A férj egy más fiatal 
nőt tüntetett ki figyelmességével, s saját 
feleségét, valamint üzletét is teljesen el­
hanyagolta. Az üzlet a bukás szélén ál­
lott és lovai és kocsijai meg voltak ter­
helve kölcsönökkel. A gyilkosság napján 
esedékes volt egy 56 dolláros váltó, me­
lyet Benton nem volt képes kifizetni.

Az asszony mosás elvállalásával, s más 
utón már régóta gyűjtött pénzt, hogy 
egyik gyermekét, egy gyönyörű fiatal 
leányt, az egyik pennsylvaniai művészeti 
iskolában taníttathassa. IIosszu idő alatt 
körülbelül 50 dollárt kuporgatott össze, 
melyet álandóan, éjjel-nappal magánál 
hordott. Ez a pénz a gyilkosság alkalmá­
val eltűnt.

A férj tagadja, hogy ő követte volna el 
a gyilkosságot.

NÉMETH JANOS v. csaszabi és kibalti konzuli ügyvivő, a legbégibb és legmegbízhatóbb mnskoldő és HAJÓJEGY-ELABUSIT6 bankab ambbikaban,
A HONFITABSAK MINDEN NÉVEN NEVEZENDŐ ÜGYEIBEN LELKIISMEBETESN JAB EL ÉS BZÉBT MINDENKI TELJES BIZALOMMAL CSAK HOZZA FORDULJON. ABJBGTSAKEKÉBT, BOBEMKOKÉBT, 

1 ÉBT, VALAMINT MINDEN FELVILAGOS ITASÉBT ÍRJON E CZIMEN:

JOHN NEMETH, BANKER, 457 Washington St, New York, N. Y.
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MAGYAROK AMERIKÁBAN.
Mi lesz?

ÉS mi legyen az amerikai magyarság 
pénzével?

I <snk a magyar királyi posta szédfi- 
fejlődését és jóleső büszkeség da- 

.. t-;;: i.i kebleinket. Olvasunk ugyanak- 
)r így az élettől felvetett alkalomról és 

i'„j ' m szorítja el sziveinket. Egy sta- 
szám és egy tehetetlenségünket 

: : plt-ző „alkalom” egymásra találtak, 
], belőlük ez a — komoly figyelemre 

fi ry Imi ztefés szóljon itz ame­
rikai magyarsághoz.

Beszéljen tehát előbb a szám! Íme, a 
r királyi p sta 1908-ik évi statisz- 

. ám >kkal igaz >lja, bogy Ameri­
kából, az 1903-ik évben nem kevesebb, 

arminczmillió 865.257 koronát kil- 
do'.L Z2 amerikai magyarság Magyaror­
szágba. A ti őszt korbács alatt, a vérünk 
v..jtékével kigyutört dollárok hát ösz- 

• k. mind. mind hazagurulnak és 
harmincz milliónyi hatal- 

oi I - summa kerekedik belőlük. I gy an, 
tesz hát ottm az a véres verejtek- 

■ pénz? Adósságra megy, osz- 
; ikbaukokaí etet, osztrák véradóvá 

: .. p támogatja a megalázó helyzetet, 
hogv t -liebb emlőket nyújthasson a mo- 
1,, o.ihvtet! n osztrák vámpírnak. Váj­
jon - .git ez a nemzeten, ahogy az kivána- 
. . y üdvös! Megbecsülik azt.
......,v k oaláié) a szár. közül egy sebet

azzal? Nem. Egyáltalán 
■ ' Közel sem!

gyár hazát, hiszen most is Szlavóniának 

kétharmadrésze kerül idegen, német kez-

Az amerikai magyarság véres verejtek- 
kel szerzett pénze pedig, mint^ a borso, a 
falra hányódik és azon szóródik hitvá­
nyán! Az a szlavóniai birtok volt pedig 
az a másik, az életadta tényező, (Lásd a 
Magyar Llvod-ot!) amely kezdeményezte 
ez intő szavainkat az amerikai magyar­
sághoz !

,’itr 1násfélmillión va;gyünk. Naígy,
tlen. letiport, névielen, ér!:ék-
ban és amig a harminczinil-

lazagu nil. hogy még innen is
>vnnünket az os>ztrák átok;

vadtu:nk ini ebben i1 gvalázíitos
ben 1£oldus-szegényen !
nagy on irosszul esi-,:ílod ezt. ma-
I la (><ak sejtelme.! henne arról. az

erőrőll és jóról, amit azzal a 1íar-
millivival igy ezéltalan és boti>rul
'•rsz: haj 2idat tépnéd , és hamuval
l tökéletien fejedet.
[Te váriidorló” mint lángpallosu őr-

angyal áll a magyar Géniusz oldalán. Azt 
tehát senki se merje ostobán gondomi, 
hogy nekünk az nem tetszik, hugy^ az a 
sok pénz haza megy. Nekünk az fáj, — 

pás a magyarra, hogy úgy megy 
haza! Ilogy a millió vércsepp (mert az 
amerikai magyar pénze az) széthull, mint 
a futóhomok, erőtlenül a semmibe, holoit 
erő, gazdaság és hatalom van abban óri;;-

]la az amerikai magyar bankot ajánl- 
l.aínók, hát örömmel cselekednők ez al­
kalommal ezt. de ez a bank nem bizonyult 
-ingvarnak semmi tekintetben. Azt 
ijanijuk tehát az amerikai magyarság­
nak. hogy keressen arra való, nagyon le-- 

- .1 megn stált. okos embere- 
• és laiitson magának itt egy: erőt és 

milliókat gyűjtő fellegvárat, hatalmi 
■ t. Hiszen itt nagyobb annak a
pénznek az crteke sokkal! Itt. ebben a
felséget n fejlődő államban, azzal a penz- 

a I gyarság egyszersmind olyan er- 
talo nra is t hetne szert, amely- 

ly : ztán sokkal többet segíthetne édes 
};;; áján. mint azokkal a szétszórt, meg 
nein bi -sült milliókkal.

Vagy — és kell-e ennél biztosabb taka- 
Epén tár? — fektesse bele azt a keser­
gen s óv- ‘ milliókat az ős és szűz ame-

Legyen ennek a hatalmas 
államnak alapit ó-tényezője; hiszen, 
aranvtálezán kínálják neki azt a földet, 
azt a kincsesbányát! Nem kell követke- 
zVtíépiK-n az üzletileg dolgozó földüzé- 

:■ sk :dni, mert az Egyesült Álla­
muk hivatalosan is telepit és tárt karuk­
kal. hivó szóval várják államok és álla­
mok itt az olyan értékes földművelő- és 
állampolgár-anyagot, mint a magyar! 
C-a'-: azt ne téveszszék soha szem elől, 
hu-v mindig tömörüljenek és ahol egy 
ma-var lábat vetett, az szent kötelességé- 

r tart sa: másik kettőnek helyet csinál­
ni és másik kettőt odahívni, hogy Kiké­
ben, szivében és nyelvében örökke ma­
gyar maradjon!
*Szinte őrültséggel határos az is, hogy 

a magyarság, aki nem is konyit a banya, 
miveléshez. bányákban sorvad holo 
mestere a földmivelésnek és az Egyesült 
Államokat egyenesen halara kötelezne, 
ha azzal foglalkoznék!

És marad még egy lehetőség azokkal a 
milliókkal való okos gazdálkodásra; az 
ugyanis, hogy fektesse be a pénzét az 
amerikai magyarság olyan foldszerzo- 
részvénytársaságba, amely odahaza es 
Amerikában szerez neki azon a keserve­
sen szerzett pénzen biztos és joltermo föl- 
dct.
. Bezzeg, ha már itt tartanánk, most egy 
kézmozdulattal foglalhatnék el az ős-ma-

30E0S FERIKE DIADALUTJA. Em­
lítettük annak idején, hogy Boros Feri­
két, a budapesti Nemzeti Színház volt 
tagját, egy amerikai előkelő színtársulat 
előnyösen szerződtette a „The World and 
a Woman” czimü színdarab czimszerepé- 
nek eljátszására. Boros Ferike a színtár­
sulattal most beutazza az amerikai na­
gyobb városokat, s ahol megfordul, babé­
rok teremnek a számára a lába nyomá­
ban. Vagy ötven angol lap fekszik előt­
tünk. amelyeknek mindegyike nemcsak 
az elismerés, de a rajongó elragadtatás 
hangján beszél Boros Ferike művészeté­
ről. A sok lap közül kiválasztjuk az Ohio 
állambeli Youngstownban megjelenő The 
Vindicator nevű lapot, mely a követke­
zőket Írja:

„Az uj színdarab bemutatása dicséretet 
érdemel és figyelemre méltó, hogy mi­
képp alakított át az erős drámai tehetség 
egv magyar művésznőt amerikai színész­
nővé. Boros Ferike, aki tizenkét év előtt 
jelent meg először a magyar színpadon, 
később egy londoni társulathoz szerző­
dőit. Tegnap itt diadalmaskodott, ami­
kor a nő szivéből kihozta mindazt a me­
leget és szerete tremélt óságot, mely ben­
nünket bámulatba ejt. Figyelemre méltó 
jelenség, hogy egy színésznő ily tökéletes 
módon fejezhesse ki magát egy reá nézve 
majdnem tökéletesen idegen nyelven. Bo­
ros a londoni angolt beszéli némi idegen 
kiejtéssel, mely azonban •• >.ik annál von­
zóbbá teszi a beszédmódját. A legjobb 
utón van, hogy legközelebb Amerika Du­
se Eleon-rájává váljék, akitől nyilván so­
kat tanult. Megjelenése azonban sokkal 
megnyerőbb, mint az említett olasz mű­
vésznőé. Arcza kifejezésteli és meleg 
hangja megtalálja az emberek szivéhez 
vezető utat. Ő a szerepének legkisebb 
részletébe is behatol •. s minden pillanatot, 
melyet a színpadon tölt. az előadásnak 
szentel. Természetes, hogy már ennél­
fogva is az előadás központjává válik. A 
közönség felette hálósnak mutatkozott 
Boros Ferike iránt és városunkban lete­
lepedett honfitársai virágokkal halmoz­
ták el öt.”

így ir a Youngstown Vindicator s igy. 
s ennél még melegebb hangon is írnak a 
többi angol lapok. Maga Boros Ferike 
az Ohio állambeli Bellairebő! a következő 
levelet intézte hozzánk:

Kedves Szerkesztő Ur! Nincs sok időm. 
mert ez a „one night stand” sok munkát 
ad. Folyton utazni, pakkolni és tudja, 
egy „star”-nak mindig készen kell lenni.
Itt küldök egy csomó angol kritikát, ame­
lyeknek szives visszaküldését kérem, 
mert Frohmannak Ígértem. Én úszom a 
boldogságban. Amerre megyek, siker, 
siker, siker és siker! Sokáig leszek ezzel 
a darabbal, mert mindenütt megismétlé­
sét kérik. Már hatodik hete vagyunk 
kint és a kassza egyre nő. Én tudom, 
mert nekem a nagy fizetésemen kívül tíz 
százalékom van a heti jövedelemből. 
Hogy van ön? írjon néhány sort őszinte 
tisztelőjének — Boros Ferike.

MAGYAR EMBER A POLITIKÁBAN. 
Passaic magyarsága mindig meleg érdek­
lődést tanúsított az amerikai politikai 
élet iránt s viszonzásképpen az amerikai 
politikai körök is melegebben érdeklőd­
tek a passaici magyarok iránt. Ez az ér­
deklődés most abban is nyilvánult, hogy 
Pollák B. ottani derék honfitársunkat be­
választották a megyei bizottságba. Midőn 
Fóliák urnák a kitüntetéshez gratulá­
lunk, csak azt kívánjuk, vajha mindenütt 
hasonló viselkedés révén hasonló elisme­
résben részesülnének a magyarok.

HOMESTEADI ÉS VIDÉKI HÍREK. 
Pricedale, Pa. Megint a magyarság meg­
szaporodását jelenthetjük plézünkről. 
Ugyanis Turda Sándor és neje, szül. Bol­
dog Rozália köztiszteletben álló házas­
párt a jó Isten ismét megáldotta egy kis 
fiúcskával. A kisded a szent keresztség- 
ben apja nevét: Sándor nevet nyerte. 
Keresztszülői az ó-hazából Horváth Elek 
és neje, szül. Boldog Julianna lettek. 
Gratulálunk! — Marguerita, Pa. Bánat 
után öröm szokott következni. Ez a ré­
gi jó mondás teljesedett be itten Szepessi 
Lajos és neje, Varga Mária házaspár rie­
te folyásában is. Ugyanis az elveszített 
elsőszülött, kedves gyermek^ helyébe 
nyertek egy más ajándékot az égtől, ám­
bár ezúttal egy kis leánykát, akinek jö­
vetele nagy örömmel tölti be a szülők szi­
vét. A kisdedet nt. Harsányt Sándor

homestead! ref. lelkipásztor vette fe a 
keresztség szent sacramentumában \ a o 
részesítés által az anyaszentegyház kebe­
lébe. Keresztszülők Szűcs János és neje, 
Szőke Mária voltak. Nagyra nőjjön a kis 
Mariska! — Ujbori szent áldozás Home- 
steadon. Homesteadi és vid. anyaszent- 
egyházunk kebelében az ujbori hálaadó 
szent alkalmatosságból kifolyólag okt. 
17-én. d. u. fél 11 órakor lesz megtérítve 
az Urnák szent asztala. Lelkipásztori 
szeretettel hívja Istennek népét Harsány i 
Sándor.

SZÜRETI MULATSÁG JOHNSTOWN- 
BAN. A johnstowni összmagyarság az ot­
tani római kath. és ev. ref. magyar hit­
községek javára jövő hétfőn, október 
13-án, a Horváth Hallban szüreti mulat­
ságot rendez. A rendezőség biztosítja az 
ottani és környékbeli magyarságot arról, 
hogy mindenki a legkellemesebb élv ezet- 
ben fog részesülni.

PERÉNYI BÉLÁKÉ HAZAUTAZIK. 
Perényi Bála ismert new yorki zászlu- 
gyáros és könyvkereskedő neje, üzleti 
ügyekben csütörtökön Magyarországba 
utazik. Perényi Béláné úrnő több hetet 
fog az ó-hazában tölteni.

FIATAL MAGYAR FESTŐ SIKERE 
TRENTONBAN. Vágó Sándor, fiatal 
magyar festő, aki ez idő szerint a Név 
Jersey állambeli Trentonban él, az ottan 
megtartott Interstate kiállításon fényes 
sikereket aratott egynéhány kiállított ké­
pével. Az ottani Sunday Advertiser nevű 
előkelő angol lap ebből az alkalomból 
hozza a fiatal és törekvő festőművésznek 
arczképét és elismerő szavakkal ir Kepei- 

Vágó három dijat nyert. Az egyik
Vi

gr A R 0~*S YRU P
“ 1 " kenyérre kenve jó

egy éhes férfiú vagy éhes gyermek számára.
Próbálja mag s meg fogja látni, mily jól izük. Tiszta és egészsé­
ges — TÁPLÁLÓ ÉRTÉKE nagyobb, mint bármi más szirupé. Em­
berek, akik azt mondják, hogy másféle szirupot nem emésztenek 

meg Karo-szirupból akármennyit ehetnek.

Karó
CORN SYRUP
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US * A V KÉRJE A GROCERJÉTŐL.

ről.
tájképe, mely egy asszonyt ábrázol, aki 
korsóval a hátán hazafelé igyekszik, az 
első dijat nyerte. A figurális csoportban 
ugyancsak első dijat nyert „A templom 
belseje” czimü képével. A fiatal művész 

nagy sikerének mi szívből örülünk s 
őszintén óhajtjuk, hogy törekvéseit min­
dig a legnagyobb siker kisérje.

PITTSBURGI IRODÁNK MEGBÍ­
ZOTTJAI. Pittsburgi irodánk Uniontown- 
ban a következő urakat bízta meg előfize­
tési dijak és kishirdetések felvételével: 
Pomikolszky Vilmos, Kail G. Árpád ban­
kár és Lux Géza magyar vendéglős. Ca- 
nonsburgban ugyancsak hasonló műkö­
déssel bízta meg ifj. Ducsai István egy­
leti titkár urat.

UJ REGÉNYÜNK. Pénteki számunk 
irodalmi mellékleten uj regény közlését 
kezdjük meg. A regény czime: „El a 
semmiségbe... ” s rendkívül megkapó, le­
bilincselő történetet mond el az amerikai 
pénzkirályok életéből. Szerzője Bert Fos­
ter, a hires amerikai iró, s a regény egyik 
fő sajátsága az a meg nem szűnő érdekes­
sé^, melv a ive vív első szavatol az utol­
sóig tart. s mely az amerikai regényeket 
a világ minden népe előtt oly vonzóvá és 
népszerűvé teszi.

Az „El a semmiségbe...“ czimü regény 
az olvasó figyelmet es érdeklődései mind­
végig lekötve tartja, s ritka szedetni élve­
zetet fog nyújtani.

A Bevándorló az egyedüli lap, mely 
nem csupán ó-hazai, elkoptatott témájú 
regényeket közöl, hanem igyekszik ana 
is. hogy magyar nyelven eddig még meg 
nem jelent, a legkiválóbb amerikai regé­
nyek közlésével megismertesse az újvilág­
ban küzdő magyarokkal az újvilági szel­
lemet, s alkalmat ad arra, hogy bepillan­
tást nyerhessenek az újvilág társadalmi 
életébe s renkivüli körülményei álfal ke­
letkezett, az ó-világtól eltérő, szokatlan 
viszonyaiba. A regényt Ligeti Imre, la­
punk segédszerkesztője fordította angol­
ból magyarra.

AZ ADÓS ELFOGATTA A HITELE­
ZŐJÉT. Tóth József borsodmegyei geszti 
illetőségű honfitársunk, aki New York­
ban a 15-ik utczá 324. száma alatt lakik, 
s aki évek óta becsületesen dolgozik 
Haan R. M. honfitársunk előkelő vendég­
lőjében, egyhamar nem igen fog bárdoso­
kat tartani. A báesmegyei Tóth Antal a 
feleségével együtt nála lakott ugyanis a 
múlt évi októbertől egészen ez év április 
haváig s 37 dollárral hátralékban maradt. 
Április havában Tóth Antal cserbenhagy­
ta a feleségét s valami Séra Erzsébet ne­
vű nővel megugrott. Bőröndjét az adós­
ság fejében Tóth József éknél hagyta, a 
kik híven őrizték az ellakatolt kuffert. A 
múlt héten beállít Séra Erzsébet és azt 
mondja, hogy szeretője kofferjában egy 
alsószoknyája van, azt akarná kivenni. 
Tóthék gyanútlanul felnyitották a kuf­
fert, a leány kivette belőle az alsószok­
nyát és eltávozott. Harmadnapra Tóth 
Antal azon vád alatt fogatta el Tóth Jó­
zsefet, hogy kufferját felnyitotta s belőle 
kilopta az értéktárgyakat. Tóth Józsefért 
a gazdája, Haán R. M., adott kezességet. 
Alig volt azonban szabadlábon, amikor a 
feelségét fogták el s a szerencsétlen asz- 
szony a kis gyermekével együtt még most 
is a Tombs nevű fogházban van.

FOREIGN DEPARTMENT

The Bridgeport Bank & Trust Company
PÉNZVÁLTÓ ÉS HAJÓJEGYÜZLET.

ELFOGAD pénzeket betétekre és ez'ii betétösszegek után fizet 4 SZÁZALÉKOS kamatot. 
BETÉTÜL elfogad egy dollártól feljebb és arról betét önyvecskét ad.
PÉNZT KÜLD az ó-hazába a legolcsóbb áron és a lehető legrövidebb idő alatt. A pénzt 
vagy ajánlott levélben postai vagy express money orderrcl küldheti czimita..re. A ::y .g- 
tát ncstaícrdultával megküldjük. q

ja ELFOGADUNK óhazai ügyeket, • atonal, telekkönyvi, örökösödési ügyeket elintéző:.re, g
1 szerződéseket kiállítunk, minden ügyben szakszerűen járunk el.
jS BANKUNK nyitva van szombaton reggeli 9 órától esti 8 óráig. g
I COR. MAIN & LINCOLN AYE. BRIDGEPORT, OHIO. §

EGYEDÜLI VALÓDI Ó-HAZAI MAGYAR ORVOS | 
volt császári és királyi katonaorvos. |

jjr. GOLDMANN okleveleivel bebizonyíthatja mindenkinek, g 
hogy ő okleveles hazai orvos és katonaorvos, ti gyógyít min- 
tienféle gyógyítható betegségeket. Különös figyelmet fordít £ 
női és férfi titkos betegségekre, melyeket ő gyorsan és bizto- 3 

san, titoktartás mellett, a legújabb mód szerint 0yógyit. 
Minden betegségükben teljes bizalommal forduljanak hozzá sze­
mélyesen vagy ievéliieg, o nem csinál humbugot, ő becsületes, 

Szepes vármegyei származású magyar ember.
, „ „ r, „ IFvODAI ÖP.ÁK: Reggel 9-től este 9-ig. Vasárnap reggel 9-1
ITEMPHO,: FIGYELJENEK JÓL A CZIMSE
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S'T? CREMET ES
SZAPPANT

RÓTH SAMUÉI .-félét
U ha használ, arcza sima, fehér, puha és mint a narmat, friss és üde lesz SZEPLéT 
B . ' -ia‘1 • ; -f 1 ..Leseket és minden néven nevezendő arcztisztátal ■ nságot
i L uvicubb'idő alatt az ezrei levesz. Kapható EÖTH SÁMUEL gyógyszertárában.

a „MEGVÁLTÓ“-hoz.

? 125 AVE. A, Cor. Sth Street, NÉV/ YORK CITY.

AZ ELSŐ PITTSBURG ÉS KÖRNYÉK­
BELI SZENT JÓZSEF RÓMAI ÉS GÖR. 
KATE. BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET
6-ik, semráhi fiókja oktu’ucr 6-án tartotta 
zászlószentelé<i ünnepélyét New Salem- 
hen. Az ünnepélyen csaknem minden kör­
nyékbeli magyar egylet képviseltette ma­
gát. akik színesen emelték megjelenésük­
kel a rokon egylet ünnepélyének fényét.

Az egylet tagjai lovasbandériumot ala­
kítottak, melyet a kuruez Molnár László 
vezetett, utána Kleiber János, M. Kerekes 
János és Gabos András tánczoltatták iga­
zi kuruez módra paripáikat.

A new saleimi gör. kath. templomban 
Sztecovics Miklós gör. kath. főur és Fau- 
lovits Róbert r. kath. főur latinul beszen­
telték az amerikai színeket viselő, de ma­
gyar nemzeti szalagokkal díszített zászlót.

Zászlóapa Szekeres Lajos, zászlóanya 
Szekeres Lajosnné úrnő volt, akiknek Ju­
hász Ferencz egyleti elnökkel együtt 
nagv érdemeik vannak abban, hogy a 
költséges zászlót az egylet elkészítette. A 
federal! fiók 10 dollárt ajándékozott a 
zászlóra.

A beszentelés után a résztvevők a tem­
plommal szemben levő Hallba vonultak, 
hol a szegek keverése ment végbe.

Szegeket vertek be:
1. I-ső Pittsburg! és környékbeli Szent 

József R. és Gör. Kath. Betegsegélyző 
Egylet.

2. Női osztály, s a szenningi, federal!, 
homesteadi, bronsvillei, tuntreck ereeki, 
zeleo.no.ki, adelaidai, leisenringi, con­
tinent!, new salemi, star junction! fiókok, 
az adelaidai, homesteadi és semrocki 
anyaegyletek, a zászlóapa, zászlóanya, 
Lenhard Chali és a Bevándorló.

A szegbeverés előtt Temyei Gyula Pitts- 
burgból tartott igen szép megnyitó-beszé­
det, mely után Juhász elnök fejezte ki kö­
szönetét a résztvevőknek. Ezután dr.

Vasvárit kérték fel, hogy méltassa 
nap jelentőségét, aki erre lendül 
nagy tetszéssel fogadott beszédet 
az egybegyült ünneplő közönség előtt.

Az ünnepélyen resztvettek: Papp Ist­
ván, Laczkowits János, Gencz István, 
Medve János, Szűcs József. A f<- 
osztályt Czirankó József és Molnár Ru­
dolf képviselte, az adelaidai Szent *>y% 
Egyletet Brutoszky Imre, továbbá 
voltak: Tóth András, Szűcs István 
vivő. Bögözi József titkár, Csuka József. 
Szopó Ferencz, Petró János, Remard Pe­
ter, Somodi János, Molnár László á. ■ ■ 
zeiö. Szabó István,Persely Béla, K. Nagy 
József, Szerencsés Lajos, Veréb András. 
Veréb Imre, Veréb Ferencz, Mondok Isi- 
ván, László András, Simon Ferencz, Tóth 
Ferencz, Orbán László, Kiss Marton, iolu 
Péter, Barbe Gyula, Nagy János. Nag}' 
István, Kencsik János, Simon Pál, Takács 
András,Iski Bertalan, Csályi Pál Szodan_y 
György, Koczubán János, Zsarnovszkv 
János, Gergely András, Szopó Sándor, 
Tóth Berti, Danicsku József, Pásztor Pál. 
Juhász Ferencz, Kleiber János, Gabos An­
drás, M. Kerekes János, Barát Józse; 
Orosz István, Hannder Pál. Medve János, 
Giricz István, Molnár János, Barát Mi­
hály, Varga Mihály, Kerekes Gábor, K- 
Nagy István, Zostyák József, Kiss József, 
Papp László, Horváth József, Horváth Já­
nos, Mabuy István, Bukoczky János, Fa­
zekas József.

Az ünnepélyes aktust reggelig tart" 
táncz követte. A szépen sikerült ünne­
pélyről a közönség derült hangulatban 
oszlott szét.
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GARY MAGYARJAIHOZ!
MAGYAROK!

MAR CSAK RÖVID IDŐ VÁ­
LASZT EL BENNETEKET A VÁ­
LASZTÁSTÓL. VÁROSI VÁLASZ­
TÁSOKBAN A POLITIKAI HIT­
VALLÁS CSAK MÁSODRANGU 
SZEREPET VISZ. A FŐDOLOG 
AZ ILY VÁLASZTÁSOKNÁL, 
HOGY OLY JELÖLT KERÜLJÖN 
XI GYŐZTESEN, AKI A NÉP ÉR­
DEKEIT FELÖLELNI KÉPES, A 
KINEK MÚLTJA BIZONYÍTÉK 
ARRA. HOGY A JÖVŐBEN A NÉP 
JAVÁT FOGJA SZOLGÁLNI. RÁ­
TOK. MAGYAROKRA NÉZVE KÜ­
LÖNÖSEN SZÜKSÉGES. HOGY 
GARY-BAN OLY FÉRFIÚ KERÜL­
JÖN A POLGÁRMESTERI SZÉK­
BE. AKI NEMCSAK HOGY NEM 
VISELTETIK ELLENSZENVVEL 
AZ IDEGENSZÁRMAZÁSUAK 
IRÁNT. HANEM SZERETI ŐKET, 
SZOKÁSAIKAT TISZTELETBEN 
TARTJA ÉS MÉLTÁNYOLNI TUD­
JA. HOGY TI I "AGYAROK GARY 
VÁROSÁNAK FEJLŐDÉSÉHEZ A 
MUNKÁTOKKAL, A VEREJTÉK- 
TEKEEL HOZZÁJÁRULTOK.

KNOTTS TAMÁS, AZ ELLEN­
PÁRT, A DEMOKRATA PÁRT JE­
LÖLTJE. MOST KÖRÜLHÁLÓZ 
BENNETEKET ÍGÉRETEKKEL. 
NE HIGYJETEK NEKI. NEKTEK 
CSAK EGY IGAZ EMBERETEK 
VAN. AKIRE SZAVAZNI MÁR A 
SAJÁT ÉRDEKETEKBEN IS 
SZENT KÖTELESSÉGTEK ÉS EZ 
A FÉRFIÚ

JOHN A. BRENNAN
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AKIT ITT ARCZKÉPBEN IS BE­
MUTATUNK.

JOHN A. BRENNAN
BECSÜLETES MÚLTÚ, ŐSZINTE 
SZÁNDÉKÚ, NYAKIG DERÉK EM­
BER. AKI, HA BEVÁLASZTJÁTOK 
CT A POLGÁRMESTERI HIVA­
TALBA, KIELÉGÍTENI . FOGJA 
MINDEN VÁRAKOZÁSTOKAT. 
BARÁTOTOK FOG MARADNI A 
VÁLASZTÁS UTÁN IS.

HALLGASSÁTOK MEG ÖT A 
VÁLASZTÁSI KÜZDELEM FO­
LYAMÁN ÉS A VÁLASZTÁS NAP­
JÁN SZAVAZZATOK RÁ.

EZ LEGYEN KÖTELESSÉGTEK! 
ÉS ENNEK A KÖTELESSÉGNEK 
TELJESÍTÉSÉT EL NE MULASZ-
SZaTOK.

Bridgeporti hírek.
KözliRényi Jenő.

VEREKEDÉS. A bridgeporti West 
Emi egy Wheeler E. nevű rendőre, mi- 
Kózhen egy verekedés alkalmával a vere­
kedőket le akarta tartóztatni: leesett a

lépcsőről és balkarját kificzamitotta. A 
dolog ugv történt, hogy Radák István 
270 Spruce St. és Horváth István 280 
Spruce St. lakosok összeszólalkoztak a 
szalonban. Az összeszólalkozás vége ter­
mészetes, hogy verekedés volt, szurkálás- 
sal egybekötve. A rendőrök — hívásra 

megjelentek, melynek következménye 
az lett, hogy mindkét magyart letartóz­
tatták és most a fogságban lesz alkalmuk 
meggyőződni arról, hogy nem jó mindig 
részegnek lenni.

ÉRDEKES ESKÜVŐ volt e héten 
Rridgeporton annyiból, hogy úgy a vőle­
gény, mint a menyasszony nagy titokban 
megesküdtek, bár erre abszolúte nem volt 
szükség; de ez, úgy látszik, a nagyszámú 
rokonságra való tekintettel történt. A 
vőlegény Bodnár István, a menyasszony 
Soltész Margit volt, akik mindketten te­
vékeny és hasznos tagjai a M. K. I. Köré­
nek. Az egyházi szertartást nt. Harsányi 
István lelkész betegsége miatt nt. Dókus 
Gábor so. norwalki lelkész xrégezte.

CSALÁDI ÖRÖMÖK. X4. Harsányi 
István ur Kálnoky Lajos és Nagy Mária
gyermekét Zsigmond névre keresztelte. 
Keresztszülők voltak: Rákóczi Sándor és 
Harkai Erzsébet. —- Fábián Antal (Tisza- 
11 jlak) és Fábián Róza gyermeke Antal 
nevet kapott a keresztségben. Kereszt- 
szülők volta: Orosz Lajos és Urbán Ma­
riska. — Orosz Lajos (Tiszánjlak) és 
Urbán Mariska gyermeke Lajos névre ke- 
ivszteltetett. Keresztszülők voltak: Fá­
bián Antal és Fábián Róza.

BUCSUESTÉLY volt az Egressy-féle 
vendéglőben Krály Károly tiszteletére. A 
bridgeportiak ugyanis közadakozásból 
összegyűjtöttek annyi pénzt, hogy Krály 
Károly hazamehetett, aki itt megbetege­
dett és aki orvosi tanácsra kénytelen volt 
hazamenni az óhazába, mert előhaladott 
tüdősorvadásban szenvedvén, az itteni ég­
hajlatot nem bírta volna ki. Nevezett 
több évig lakott Bridgeporton, ahol mint 
gépügynök kereste kenyerét, de a beteg­
ség annyira erőt vett rajta, hogy bizony 
úgy látszik, hazamegy az óhazába meg­
halni, ahol felesége és gyermekei vannak.

A M. K. I. KcRE folyó hó 17-én este 
Szomaházy Istvánnak ..Hófúvások“ ezi- 
mü egyfelvonásos vígjátékét adja elő. a 
melyben a szereplők: Muszi Mariska, Bá­
nyai István, Lengyel István, Várkonyi 
Miidós és Kerekes Lajos lesznek. A dara­
bot Rényi Jenő, a Bevándorló képviselője 
rendezi.

ELADTA A FELESÉGÉT. Ma, októ­
ber 8-án a Superior Courtnak egy igen ér­
dekes tárgyalása volt Kuruc Mihály váló­
perében. Kuruc ugyanis azt panaszolja, 
hogy kedves neje Csonka Mihály nexúi 
magyarral megszökött. Kuruc utánuk 
ment és Poughkeepsien, X. Y., meg is ta­
lálta őket. Elmondta Kuruc a Courton, 
hogy kedves neje — hogy távozása felett 
ne bánkódjék olyan nagyon — 500 dollár 
értékű ingatlannal ajándékozta meg, 
mely egyedül az ő tulajdonát képezte ed­
dig. Ennek folytán Kuruc uram meggon­
dolta a dolgot és válóperét visszavonta.

Magyar Lloyd.

Milyen lesz a szüret? A legutolsó szü­
retbecslés szerint Magyarország várható 
szőlőtermése a következő: Budapesti ke­
rület (Felső-Pest- és Fehérmegye): Gyé- 
ritett szőlők visszaestek. Helyenkint jég­
verések és szőlőmoly. Termés: Közepes.
— Szekszárdi kerület (Tolna—Somogy):
Esőzés érést gátolja. Rothadás miatt ko­
rai szüret. Termés: Gyenge. — Pápai ke­
rület (Veszprém—Győr—Komárom):
Somlyóhegyen jó termés. Termés: Hegy­
vidéken közepes, sikvidéken rossz. — 
Pécsi kerület (Baranya): Termés: Gyen­
ge közepes. — Tapolczai kerület (Zala): 
Badacsonyban perenoszpóra kevés kárt 
okozott, Balaton vidékén szintén. Ter­
més : Közepes. — Soproni kerület: Fertő 
partján bő termés, általában közepes. — 
Pozsonyi kerület (Mosony): Termés: Kö­
zepes. — Balassagyarmati kerület: Ter­
més : Hegyvidéken jó, közepes; homokte­
rületen gombabetegség folytán gyenge.
— Miskolczi kerület (Borsod): Termés: 
Hegyvidéken holdanként 3—4 hektoliter 
várható, sikvidéken semmi. — Egri ke­
rület: Termés: Jó minőség, de gyenge. — 
Ménesi kerület <Arad): Termés: Rotha­
dás miatt közepesen aluli. — Kecskeméti 
kerület (Alsó-Pest—Gsongrád—Csanád— 
Békés): Termés: Néhol szőlőmoly, Alsó- 
Pest- és Csongrádmegyékben: gyenge; 
Gsongrád- és Csanádban: rossz. — Sza­
badkai kerület: Termés: Rothadás miatt 
holdanként 3—1 hektoliter törkölymust. 
Szüretet megkezdték. — Beregszászi ke­
rület (Bereg—Ung—Szabolcs): Termés: 
Gyenge, jó minőségű. — Szatmári kerü­
let (Ugocsa): Termés: Gyenge, jó.

Mezőgazdasági helyzet. Magyarország 
mezőgazdasági helyzetéről a szept. 23-iki 
hivatalos jelentés a következő: Arad: 
Őszi vetés jó időben folyik. Jó répater­
més lesz. — Baja: Őszi vetés jó időben 
folyik. Uj tengeri már piaezon. — Deb- 
reczen: őszi vetés jó időben folyik. Kis­
gazdáknál vetőmaghiány. — Győr: Szá­
raz idő, őszi vetés nehezen kel. Burgonya­
szedés folyik, eredmény közepes. Tenge­
ritörést megkezdték; eredmény: kielégí­
tő. — Kaposvár: Czukorrépa-, burgonya- 
szedés folyik. Termés: Jó. — Léva: 
Sarjutermés: Gyenge. Czukorrépa: Jó. 
— Miskolcz: Szántás-vetés jó időben fo­
lyik. — Nyíregyháza: Jó eső vetésre, ré­
pára, szőlőre. — Pápa: Szántás, vetés jó 
időben folyik. — Sopron: Jó időjárás.— 
Szatmár: Tengeritörést megkezdik, ten­
geriből jó termés.

Jégverés. A somogymegyei Zamárd 
községben nagy felhőszakadás és jégeső 
volt. A jégeső a szőlőkben és gyümöl­
csösökben nagy kárt tett s a felhőszaka­
dás több kisebb házat elsodort.

Mennyibe került a svéd sztrájk? A 
sztrájkok történetében páratlanul áll az 
óriási arányú és hónapokon át folyt álta­
lános svéd sztrájk. Érdekes lesz erről 
egyet-mást olvasóink tudomására hozni: 
A legutóbb lezajlott svédországi általános 
sztrájk negyven milliójába kerül a svéd 
közgazdaságnak! Ennek a kiszámítása 
igy történt: A sztrájk által okozott kár 
kiszámításának alapja a sztrájkoló mun­
kások napi munkabérvesztesége. Ennek 
átlagát 3.50 koronára lehet tenni. Nehe­
zebb a munkaadók kárát kiszámítani. Át­
lag 275.000 munkás sztrájkolt, tehát az 
egész veszteség naponta 1 és félmillió ko­
ronára rúg. Azonban nemcsak azok a 
vállalatok szenvedtek kárt, amelyeknek 
munkásai sztrájkba léptek, hanem azok 
is, amelyeknek az üzemét a sztrájk csak 
közvetve érintette. így a közlekedési 
vállalatok, vendéglők. Ezek károsodását 
néhány százezer koronára becsülve, csak­
nem kétmillió koronát tesz ki a svéd köz­
gazdaság egyenes vesztesége a sztrájk 
minden napján. A fogyasztás megszorí­
tása általában, főleg a sztrájkoló munká­
sok nélkülözései körülbelül félmillió ko­
rona megtakarítást jelentenek naponta s 
igy végeredményében körülbelül negy­
venmillió korona veszteséget szenvedett a 
svéd nemzetgazdaság az egyhónapos 
sztrájk folyamán.

A r. cLaumburg-Lippe-féle birtok eladá­
sa. Nemrég megírtuk, hogy Schaumburg- 
G:ope herczeg a Szlavóniában fekvő bir­
tokát el fogja adni egy pénzcsoportnak, 
melynek élén Wrede herezeg áll. A hatal­
mas birtok közel ötven millió korona ér­
téket képvisel s Szlavóniának közel egy- 
harmadrészét foglalja magában. Két év 
előtt ezt a birtokot a magyar kormány is 
meg akarta venni telepítési czélokra, 
mert nem volt elég pénze hozzá. Később 
aztán Wrede herczeg érdeklődött az óriá­
si birtok iránt, aki egyesülve egy pénzcso­
porttal, csakugyan meg is fogja azt vásá­
rolni. — ha az amerikai magyarság azt 
az óriási, szinte félszázmillióra rugó ösz- 
szeget, itt egy hatalmas pénzügyi válla­
latban tőkézhetné,- ime most gyerekjáték 
lenne Horvátország hatalmas részét vér 
nélkül egyszerűen elfoglalni egyrészt, 
másrészt pedig egy nagyhasznu üzletet 
idegen karmokból kicsikarni!

A torontálmegyei munkásházak. Toron- 
tálmegye törvényhatósága elhatározta, 
hogy háromszáz munkásházat építtet és 
erre a ezélra a vármegye megfelelő köl­
csönt vesz fel. Törökbecsén már elkezd­
ték a minta munkásházak építését. A 
munkásházak Torontálban három típus 
szerint épülnek. Egy-egy munkásház 
költsége a nyolczszáz koronát meg nem 
haladja s úgy egészségügyi, mint köz­
használati és kényelmi szempontból ezek 
teljes mértékben megfelelnek s azokat a 
többi házak építési mintájául a bizottság 
elfogadta. Tavaszszal a tervezett három­
száz munkásház valamennyire felépül.

Keményítőgyár Székesfehérvárott. A 
komárom-füzitői keményítőgyár Székesfe­
hérvárott akar gyárat építeni, mely 3— 
400 munkást foglalkoztatna.
“Üj selyemfonóda Békéscsabán. Az 
utóbbi esztendőkben nagy lendületet vett 
a selyemhernyótenyésztés Békés-, Arad-, 
Csanádmegyében, úgy hogy Békéscsabán 
selyemgubó-beváltó állomás létesült, ame­
lyet utóbb nagyobbszabásu, a legmoder­
nebb mechanikai igényeket kielégítő se- 
lyemfonódával bővitettek.

A komárom—érsekujvári vasút hídja. 
A komárom—érsekujvári vasútvonal hid­
jai Komáromnál a nagy Dunán és a kis 
Dunán már teljesen készek, úgy hogy a 
terhelési próbát a legközelebb megtart­
hatják. A nagydunai hídnak öt, a kisdu- 
nai hídnak három ivezete van.

Uj adóhivatalok. Mint olvassuk, a ma­
gyar pénzügyminiszter uj királyi adóhi­
vatalokat állít fel Halmi, Szolyva, ffidal- 
más, Paks, ökörmező és Adony községek­
ben.

WILLIAM S. SUSSMAN
INGATLAN-ELADÁS ÉS BIZTOSÍTÁS. KÖLCSÖNÖK INGATLANOKRA.

45 Cedar Street, Telefon 4219 John.

NEW YORK.

ROSETT M. Bankhi"
30 év óta fennállamak 
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ROBERT LEW1N &
14 Shmithfield St., PITTSBURG, PA.
Az Egyesült Államokban élő magyaroknak legnagyobb és legrégibb bevásárló 

helye borok és pálinkák számára.

Harminczéves fennállása óta
a legolcsóbb, legjobb és legtisztább italok mindig itt voltak kaphatók. A rak­

tár, mely Pittsburgnak látványosága,
14 SHMITHFIELD STREET

alatt van. Magyarok, keressétek fel csak egyszer a megrendelésiekkel a RO­
BERT LE WIN & CO. czéget s meg fogtok győződni arról, hogy ott kisüstön 

főtt valódi törkölyt és igazi hazai szilvóriumot fogtok kapni.
:::: :Ötdol!áron felüli rendelésnél az express-költség meg lesz térítve.:::::

A PÉNZ MONEY ORDEREN ELŐRE BEKÜLDENDŐ.

Magyar demokraták.

A New York városi magyar demokraták 
vasárnapi gyűlése.

Az újonnan alakult New York Városi 
Magyar Demokrata Klub vagy kétszáz 
ember jelenlétében tartotta meg vasárnap 
délután a York vilié Kaszinó termében má­
sodik gyűlését. Érdekes jelenségnek 
mondható, hogy az összes jelen voltak 
csatlakoztak a klubhoz.

A gyűlést Cukor Mór elnök nyitotta 
meg s a múlt gyűlés jegyzőkönyvének fel- 
olx’asása és elfogadása után Sussman S. 
Vilmos mint a végrehajtó-bizottság elnö­
ke tette meg jelentését. Elmondta, hogy 
a végrehajtó bizottság a 72-ik utcza 322. 
szám alatti házat kibérli és állandó klub- 
helyiséggé alakítja át. Zajos tetszésnyil­
vánítások között elmondotta azután azt 
is, hogy Gavnor biró, a demokrata pol- 
gármesterj lült, a klubhelyiségnek a jövő 
napokban történendő felavatásán részt 
fog venni.

A gyűlés azután Kisfalvi A. indítvá­
nyára és Sussman S. Vilmos hosszabb in­
dokolására állva ratifikálta a demokrata 
párt elvi nyilatkozatát és jelöltjeit.

A népgyülések rendezését a végrehajtó 
bizottságra bízta a gyűlés.

Végül ki lett mondva, hogy a magyar 
demokrata klubban a hivatalos nyelv a 
magyar és az angol.

Előfizetőink.

Nyilvános nyugtázás hetenkint.

Kellemetlenség elkerülése czéljából 
minden héten e helyütt nyugtázzuk a 
„BEVÁNDORLÓ“-ra való előfizetéseket. 
Aki az egyik héten akár ügynöknek, akár 
posta utján fizetett s a fizetést követő 
számban a megtörtént fizetésről nem ta­
lálja e rovatban a nyugtát, a saját és a 
lap érdekében cselekszik, ha a mulasztás­
ról bennünket haladéktalanul értesít.

Meglőtt.

Hengelmüller nagykövet ismét Wash­
ingtonban.

Az osztrák és magyar xvashingtoni nagy­
követ, Hengelmüller László báró, a Kai­
serin Augusta Victoria nevű hajón pén­
teken érkezett vissza nejével Európából, 
ahol hosszabb szabadságidejét töltötte. A 
nagykövet és neje csak rövid ideig ma­
radtak New Yorkban.

Értesülésünk szerint a nagykövet ismé­
telve értekezett Aehrenthal külügymi­
niszterrel újabb konzulátusok létesítése 
dolgában s ugyanabból a forrásból merít­
jük azt a hirt is, hogy ezek a tervezett 
uj konzulátusok, úgy az Egyesült Álla­
mokban, mint Canadában már a legköze­
lebb fognak életbelépni.

Egész évre fizetett Hammondban Jón
György, Sári István, Széki József, Juhász 
András, Nagy Gábor: South Bethlehem- 
ben Földi István; Washingtonban dr. Ei- 
chorn D.: Mejbewben, Va. Tóth Józsefné, 
Szabó István, Nagy István. Gerencsér 
János, Mellinger Mihály, Mészáros Jó­
zsef, Horváth Mihály, Fejti Pál; South 
Bokseban Tóth János; Elkhornban Tru- 
han András, Rupper Mihály, Siller Jó­
zsef, Fecz András, Tóth Pál, Zuti Fe- 
rencz, Huszár István, Sebestyén István. 
Tóth János, Csambók István; Garyban 
Kemény Simon: Hastingsen Bitai János; 
Aurorában Dávid István, Fekete József, 
Mészáros János, Filácz Gyula; South Chi­
cagóban Szanyi Sándor, Almássy Lajos, 
Tóth János.

Félévre fizetett Throopon Sassuk An­
drás; Woodbridgen Penke István; Mas- 
senában Kotai Ferencz; South Benden 
Prohászka Antal; Chicagóban Szentgyör- 
gyi István; Rankinban Spisák János; 
Hammondban Illés Ignáez; Aurorában 
Nagy Mihály; Barbertonban Mészáros 
János; South Bethlehemben Hanusz Mik­
lós, Lohn András, Takács Elek, Varjas 
Antal. Szabó Károly, Lipuny János, Hő­
sies György; Bridgeporton Szabó Lajos, 
Szőke István, Ratzenberger József, Flei­
scher Adolf: Westporton Dyckeman Ró- 
bertné: Whitsetten Csahók József; Phi­
ladelphiában Németh János; Garfielden 
Molnár István.

Negyedévre (fizetett New Yorkban
Herman A., Török A.; Aurorában Veres 
János; South Chicagóban Barabás Fe­
rencz.

A HARANGOZÓ FIA
REGÉNY A SZABADSÁGHARCÉBÓL, egy 
kötetben. Ára 30 cent, ami bélyegekben is 
beküldhető. Minden megrendelés igy czim- 
zendő: Bevándorló, 327 E. 13 st., New York.

Gyönyörű olvasmány.
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,)•!. - :ii rajongtunk Wekerle
1, szség - n iismerjuk azon-

távi-zá.sakor . miit. ■tt a leál-
a iiviy.ick M "’rsueMI .li jóté-

i.u/b'» n h,v:aálvi:. TÓ vozá-

SZILÁNKOK.
;ttü fekszik ama beszédnek szó- 

7ly >1 W( kerle Sándor bejelen- 
t .-'tv 1 1 "ú .miá-át a magyar országgyu- 

E. Nagyszabású beszéd, amelynek 
'.liniieI1 ;t komoly, a nagyteheiségu
á Ham férfiúra vall.

* * *

a át ' 
... • . »évé silányi ■

unk más helyén leközölt 
kábelsürir’my mondja, a függetlenségi 
pártot vVg kiszorítják a kormányzás- 

hí efölött nemcsak hogy könyeket 
1 tünk, ell mkezőleg, örülünk ne- 

k„ Ez idő szerint a függetlenségüknek 
s 'el zéki pa tokon van a h - 

lyuk. Onnan hadd élesztgessék a függet- 
: . • : kvések szent tüzet.

— Önu ;> van ma New York államban.
pját ünnepük. Annak nap- 

rsí . ; '■ i ' •• •
Vímvpeljdiní mi is Amerika népével. Ha- 

, . ,.;i . i ;i/t ünnepük, aki ezt az orszagoi 
•f, i niért nézik le azokat, akik ve-

■ k - ;ájuíkal hatalmassá, nagv- 
f >j] jszt tték az -‘i'-záe-. ?
* * »

_v.n,ötlött a politikai harca New
york ér,,,áhan. S mindjárt a háború 

j.'.n Oavn bíró hűtlenséggel, szósze- 
H< arst Rajndolf Vilmost. 

Hát idealist a ez a Gaynor bíró,
il inségi: és a szószegést is 

bűnnek tartja az amerikai politikai élet- 
ben!

* * *

_X ,.zár elmegy Olaszországba. Meg­
látogatja ki-: larátját. Titokban, ne­
hogy a nép haragjával találkozzék. Miért 
titokban? Csak azok szokták a napvila- 
g iknek éltető eleme a sötét-

,A mandsuriai kérdés. A washingtoni 
kormánynak kemény fejtörést okoz a 
mandsuriai kérdés, melynek elintézési 
módjával nincs megelégedve. Erre mu­
tat az is, hogy Crane kínnal követet 
Knox államtitkár tanácskozás vegeit 1 e- 
kingből Washingtonba rendelte. A ke 
ázsiai ügyosztály főnöke, az eo) en 
kioi követség! titkár, Ransford S. Mille , 
a napokban fog koreai és mandsuna 
hosszabb utazásáról Washingtonba visz- 
szaérkezni.

Az uj népszámlálás. A jövő évben fog­
ják megtartani az Egyesült Államokon 
a népszámlálást. A kormány most készül 

a n;,,számlálókat kinevezni, ami azonban 
sok nehézséggel jár, mert a rövid ideig 
tartó alkalmazásra nehéz alkalmas, embe­

reket kapni.
Taft Calif ormában. Taft elnök köruta­

zása közben hétfőn eljutott déli Califor- 
niába, hol az ország gyönyörű vidékéi ál­
tál nvujtott természeti szepsegeket na y 
élvezettel bámulja. Ez idő szerint a Jo- 
senita-park környékén időzik.

Drága csók. A n w yorki bíróság 500 
dollár kártérítésre Ítélte Weingreen gyá­
rost, akinek üzlete a Broauway es 10-iK 
uteza sarkán van, mert ez eg> m női a 
kalmazottját enne:: akarata ellenere meg­
csókolta. A panaszos szerint a esők olyan 
heves és erőszakos volt, hogy annak meg­
történte után kénytelen volt megmosa­
kodni.

4 megfogyott menyasszony. Pittsburg- 
ban Lowestetter Lnelle -kisasszony háza­
sáéi ígéret megszegése miatt poroké .»■ 
,4l Reed tanárt, s 25.000 dollar karteri- 
tv követelt. Az eilhagyott menyasszony 

■ls/á- azzal i igyekezett támogatni.pan10<ry mióta a házassági t rv füstbement, 
„tatában 20 fontot fogyott. -V bíróság
v . szerint a leány legfeljebb egy

. . fogyhat! tt. s csupán 1000 dollár 
i ítélt meg v r ra.

Rockefeller panasza. íl >sszu hallgatás 
után R ■ 11 '■ a agy pénzkirály ismét

1 gszó ■ a nyilvánosság előtt Egy -■ 
volánul vasárnapi >’i.ban tanOt. 
d- alkalmával szót emelt az ellen, hogy 
(,-Vl,s I .púk. temnlombajarók túlságos 
sokat idéznek a bibliából. Pedig ez árt 
az igazi, a praktikus irányú kereszt, ny­
ögnek. A bibliai mondások sürü haszná­
lata még nem bizony itesa az igazi 
ténvségnek. Ezt tett ikkel kell bizonyita-
ni.

A vallásosság csökkenése. Dr. Halde- 
man plébános a Broadway és 79-i'k uteza 

. levő te nplomban vasárnap a val- 
1AÁ-ág csökkenéséről beszélt. ..Az anya­
giasság. a pénzszerzés vágya, — úgymond 
— mindjobban terjed, s kizár minden más 
cndolatot. s akadályozza a vallásosság 
v-riclését. Megérjük az időt. hogy egy 
uj Krözus fog születni, aki ura lesz az osz- 
SZ;-s vasutaknál;, bízni fogja a \ ilag va­
gyonának nagyobb részét, kiváló üzleti 
lángész lesz. s ezt fogják az emberek is­
tenükül imádni."

Megsürgeti a kivégzését, li art lordban 
..„v John Saviak ne • ü embert gyilkosság 
miatt halálra Ítéltek. Az elitéit ártatlan­
ságát hangoztatta, de kijelentette, hogy 
ha már meg kell halnia, akkor végezzék 
ki mielőbb, s egyszersmind meghívta a 
bírót, s a tárgyalási teremben jelenlevő­
ket, hogy jelenjenek meg kivégzésénél.

Farmerek kongresszusa. Az egész or- 
száo nagy érdeklődéssel tekint az ameri­
kai farmerek kongn sszusa elé, mely no­
vember 16-án fog Chicagóban összeülni. 
A kongresszuson a kormány, s a legelőke

lobi) vasúti- és kereskedelmi tár»asago' 
is képviseltetik magukat. A kongresszus 
ezélja az ország földmivelésének tjasz 
tése, s a farmerek helyzetének jamtasa er 
dekében teendő intézkedések megM a a 
sa. s országos szervezet létesítése, mt y az 
ország különböző helyein levő földszerzé­
si- s föld-mivelési alkalmakról az érdeklő­
dőknek informáezióval szolgálna.

A háziúr és a gyerekek. Chicagói lako­
sok nagy érdeklődéssel tekintenek azon 
panasz tárgyalása elé, melyet egv c m a 
Li lakos, Longenecker tett háziura ellen, 
aki négy év-óta bírt lakásai gyermekei­
nek szaporodása miatt felmondta. - z 1 
linoisi törvény-hozás nemrég hozott ogy 
törvényt, mely 50 dollártól 1000 dollárig 
terjedő bírságot szab arra a háztulajdo­
nosra. aki gyermekek miatt a lakást meg­
tagadja. Az ügyet október lo-en fogjak 
tárgyalni.

Munkások világszövetsége. Gomperr, 
az amerikai munkásszövetség elnöke nieg- 
érkezett európai útjáról. Azt mondja, 
hogy igen meglepte öt az európai mun­
kásszervezete?* gyors fejlődése. i P‘mf 
nemzetközi munkás-kongresszus alkalmá­
val egy. az egész világra kiterjedő liga 
alakítását indítványozta, melynek tárgya­
lásét azonban a legközelebbi munkaslcon- 
gresszusra halasztottak, melyet Luuapt 
ten fognak megtartani.

Lefejezte önmagát. Különös módon kö­
vetett el öngyilkosságot egy Gilbert nevű 
rab a new haveni, Conn., megyei togliaz- 
ban. A fogház székgyárában, ahol dolgo­
zott, nyakát a fűrészelő gép pengene el­
tartotta. A penge egy pillanat alatt el­
választotta Gilbert fejét törzsétől, s a tej 
és törzs különválva estek szét a gép mel- 
! bt fvlhak.v.z.itt fürészpr.vba.

Bevándorlók levelezése. Az Egy ult 
Államok postaügyi miniszter Ellenez 
n vélvén megirott figyelmeztetest tett 
közzé a bevándorlók levelezésére vonat­
kozólag, melyet minden bevándorlási ál­
lomáson. S más, a bevándorlók által láto­
gatott helyeken kifüggesztenek. A iw- 1- 
iueztetís többek közt a következőket 
:n őri dja:

..Mihelyt a bevándorló valamely helyen 
me-'telepeilik. azonnal Írja meg hozzátrv- 
v,zóinak, akiktől levelet vár, hogy ezek a 
■ ;veihogyan czimezzék, s ne felejtse- 
ki az illető állam, vagy territórium név - 
;;,m. Ha lakóhelyét változtatja, tudassa 
ezt az illető postamesterrel, mire ez az ér­
kezett leveleket díjtalanul utána küldi.

Thaw ügye Albanyban. A felebnezesi 
bíróság Albanyban a héten kezdett fog- 
1,,1bózni Thaw ügyvédjének felebbezese- 
ve] \v ügwéd követeli, hogy kliensei 
bocsássák szabadon a maiteawan-i örül­
tek házából, mert az í;- Iméjü. bűnvádi 
eljárás ellene nincs, s további fogvatarta- 
sa az alkotmányba ütközik.

Fulaski-emlék. Washingtonban szob­
rot készülnek felállítani a lengyel szabás­
sá o-hős Pulaski tábornok emlékére. Az 
emlékművön egy lengyel szobrász dolgo- 
zik. s valószínűleg n jövő tavuszsza. 
jak felállítani.

Dr. Farkas D. János, 
315 Market St, McKeesport, Pa.
Magyarországi és amerikai egyete­
met végzett orvos, elvállal minden­

nemű betegségek gyógyítását.

IRODAI ÓRÁK:
Délelőtt 9 órától ll-’-g- 
Délután 1 órától 3-ig. 
Este 7 órától 9 óráig.

TELEFON: p. & A. 800

_ne/. Ferdinand trónörökös eg>
m mora - >an figyelmeztette a ma­
gyar királyt egy negyvennyolezas kor­
mány veszélyeire. És a király, mint ezt 
már minap jelentettük, magáévá tette be­

néz Ferdinand okoskodását. Ali köze 
F.-rencz Ferdinándnak most Magyaror- 
sz:í.' belüiiveihez? Magyarországra nezve 
ő most csak egy előkelő idegen. Hanem 
persze, megszokhattuk már azt, hogy ide­
genek kotnyeleskednek bele a magyar 
nemzet legsajátabb ügyeibe.

* * *

— Kövér Sándor, a Verhovay-Egylet 
főelnökének' ‘ egy újabb orczátlan stikli- 

j’éről számol be egy lapunk mai szama­
ink utolsó oldalán közzétett czikk. Med­
dig fogják még a Verhovay-tagok túrni 
mnek a spiezlmek felháborító garazdal- 
kodását;

* * *

— őszintén és komolyan mondjuk, hogy 
a Verhovav-Egylet veszélyben van. S ha 
a ragok hamarosan meg nem emberelik 
magukat, Kövér ur a temetőbe viszi a ha­
talmas magyar testületet.

férfiruha mérték utáni

KELEMEN IGNÁCZ,
ŰRI SZABÓ

! 128—8-ik fiícza, New Yí
1 Részit igen elegáns férfiruhákat megren- 1 
I cHésre, mérték után. Nem érdemes az ame- 
I rivai gyárai: kész ruháit viselni, ha nálam 
I mérsékelt áron, felelősség mellett szereimet 1 fctiinő szabású ruhákat. Készlet’oen tartom ! 
I a isgdivatosabD szövetmintákat.
1 A MBGBENDELT RUHÁKAT CSAK- 
I xbm KIZÁRÓLAGOSÁN SAJÁTKEZŰ^
IlIukÍsz™ s így T. rendelőim 
I MEGELÉGEDÉSE biztosítva va .

TELEFON : r. <h ouv. $s

Szebeny András
ur áll a chicagói irodánk élén. Czime: 
120—122 Locust street, Chicago, 111. Ot­
tani és környékbeli olvasóink forduljanak 
ügyes-bajos dolgaikban Szebeny úrhoz.

Orosz-német összeütközés. Egy karbini 
német sörgyáros megtagadta az orosz 
kormánynak való adófizetést, s a nemet 
konzulátushoz fordult védelemért. Eb­
ből csaknem összeütközés származott a 
német és orosz hatóságok között, mig 
most a német konzulátus kimondotta, 
ho<ry a karbini sörgyáraknak nincs joguk 
német védelemre, s azokra kitűzött nemet 
zászlót be kell vonni.

Az osztrák-német szövetség ünneplese.
4 bécsi sajtó csaknem egyhangúlag őzik­
ékben dicsőíti az osztrák-német szövetsé­
get ennek harminezéves évfordulója al­
kalmából. A lapok áradozó hangon ma­
gasztalják a szolgálatot, melyet a szövet­
ség a béke ügyének tett, azt azonban böl­
csen elhallgatják, hogy az egesz dolog 
csupán Németország érdekében keletke­
zett. akik a francziák ..revanche"-a elien 
akarták magukat biztosítani.

Bécs németsége. A császárváros német 
jellege olyannyira veszélyben van, hogy 
Lueger polgármester is jónak látta meg­
mentésére sietni. A napokban nagy be­
szédet tartott, melyben erősen hangoztat­
ta hogy minden osztráknak kötelessége 
Bécs német jellegének megőrzésére ügyel­
ni. <3 a maga részéről gondolkodni iog 
arról, hogy Becsben csak német iskolák 
állhassanak fenn.

Ki a legengedehnesehb? Dr. Y\ ek -rle 
miniszterelnök kihallgatásra jelentkezett 
a királynál, s a kabinet azonnali Kőm i- 
tését kérte. A királynak nagy lejtői M 

annak eldöntése, hogy a kínálkozó 
utó e k közül melyik lesz a legengedelme- 

s isrv még nem döntött az ügy:«-. í.
A trónörökös .aggodalma. A -Nme 

y-.-ie press " szerint Ferencz Fér Unánd 
trónörökös óva intette a királyt 4 is mi­
nisztérium kinevezése ellen. 1?/ esetben 
a kormány a legközelebbi trémváltozast 

használhatná fel. hogy a monarkliia 
■ y f -lének i :lj :s kát mai is közgazdasági 
különválását kikényszeritse. s a pers/o- 
nái-uniot megvalósitsa.

A volt sz . kán szökési kísérlete. Abdul 
Hamid, a volt török szultán szökést kisev- 
1 ,;i lU,..r szál -i.ilr.i-i fogságából. Egy .iv-s- 
. :-í hivatott valami javítási ,; vég-
v; xégett. Ennek piszkos megje-

; oállít* ag nem tetszett a volt sziil- 
j.-;1;na!:. f-lszólitotta, hogy für."-djék 
>ii ' jvlött a munkához hozzáfog. M*g 
a munkás iürdött, addig a szultán enner: 
ruhájába ás öltözött, s kísérletet tett arra, 
hogy a pal; iából kiosonjon. Egy őr azon­
ban felismerte, s megakadályozta a szö­
kést.

p. spanyol—marokkói háború. A spa­
nyol kormány utasította Marina táborno­
kot, hogy mihelyt az erősítő csapató,; 
megérkeznek, azonnal folytassa hadműve­
leteit a mórok ellen.

V kormánv rendkívüli követe ez idő 
szerint tanácskozást folytat Mulay Hatul 
szultánnal, amelynek tévén a ken.es : 

„r-s megid Sását reméli;;.
Vjabb hírek szerint a Guruga-hcgyseg 

környékén ismét összeüli zés történt a 
,V.>1 lovas.'ág és mórok kozott, mely­

nek folyamán állítólag hetven mór elesett.
Piehon franczia hadügyminiszter egy 

kijelentésében megrótta d’Amadé Algé­
riában állomásozó franczia tábornokot a 
spanyol—marokkói konfliktusba vale be­
avatkozásáért.

Abdul Hamid feleségei. A volt torok 
szultán mindent elvesztett. Vagyonát, 
hatalmát, feleségeit. Az utóbbiak igen 
szomorú sorsra jutottak. A nagv Pom 
pából fényűzésből, mely őket a szultán 
palotájában körülvette, lesülyedtek a sze­
génységbe akkor, amidőn a szultán detro- 
nizálása alkalmával ennek háremét felosz­
latták. Csak kevesen követhették a volt 
szultánt a száműzetésbe.

Jiost egy vállalkozónak az az eszméje 
támadt, hogy a volt háremhölgyekből 
színtársulatot alakit. A török hatosag 
azonban a tervet meggátolta, s a hárem- 
hölgyeket illetőségi helyeikre, hozzátarto­
zóikhoz tolonezoltatta.

Veszedelmes postaküldemény. A svéd 
kiviteli társaság elnöke. Hammer, súlyos, 
de nem életveszélyes sérüléseket szenve­
dett egy bomba felrobbanása által, me­
lyet ismeretlen tettesek postacsomagban 
küldtek a czimére.

Az osztrák-német szövetség dicsőítése.
A berlini lapok hosszabb czikkekben em­
lékeznek meg arról, hogy október 7-én 
lesz harminez éve annak, hogy Németor­
szág és Ausztria között a szövetséget 
megkötötték. Különös feltűnést kelt a 
.Norddeutschen Allgemeine Zeitung" 
czikke, mely a kormány hivatalos lapja.
Ez a lap rendkívüli dicsérettel emlékezik 
meg a szövetségről, s kijelenti, hogy az 
osztrák-német szövetség, mely Olaszor­
szág csatlakozása által hármasszövetséggé 
alakult, megbecsülhetetlen szolgálatokat 
tett a béke ügyének.

Császárvárosi csendélet. A bécsi ném ­
tek ismét nagy nyugtalansággal nézik 
cseh testvéreik mozgolódásait. A csehek 
ugyanis október 19-én nagy tüntetést 
szándékoznak rendezni Bécs utezáin. 
melylyel azt akarják demonstrálni, hogy 
Bécs nem tisztán német város, mert a 
szláv elem jelentékeny részét teszi ki la­
kosságának. Senkit sem fog meglepni, 
ha ez a demonstráczió nem fog vérontás. * 
néhány száz koponya betörése nélkül vég­
bementi, s azért a bécsi hatóság is erősen 
készül minden eshetőségre.

Francziák a spanyolok ellen. A spanyo­
lok marokkói hadműveletének kiterjeszté­
se nagy nyugtalanságot idéz elő a íran- 
cziák körében. A „Petit Párisién" czirnü 
lap azt Írja, hogy a spanyolok terjeszke­
désükkel megsértik a többi hatalmak jo­
gait, további bajt - koznak a franeziáki 
a szomszédos Algériában is, hói az algé­
riai határ közelében lakó törzsek a spa­
nyol-mór háború folytán szintén felkelés­
sel fenyegetőznek.

Spanyolországból vett hírek szerint ott 
újra veszélyes forradalom fog kitörni, mi­
helyt a katonaság nagyobb részé el - 
távolitva a belföldről.

Olvasóinkhoz.
DR. VAS VARY W. JENŐ ur. M".:.'.:

volt segédszerkesztői", pittsbnrgi in­
dánk élére állott. FABŐK YiHCZE : 
new brunswield irodáimat.FEWER oiaJ 

pocahontasi, RÉNYI JENü • bridge-
porti és TÓTH PÁL ur passaid '. "
v >2 étik. Mindezek az ír 
megbíz ittaink. akik úgy előfizetési, must 
hirdetési dijakat felvehetnek és n; 
hatnak.
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Hazai dolgok,
Rákóczi keserve.

- Thaly halálára. —

Itt vagyunk már együtt,
Bercsényi és Bottyán,
Mikessel kesergünk 
Honunk állapotján.

Haj, szegény magyar föld, 
Labanczkézre száll mán,
Te sem őrködöl rajt', 
öreg Thaly Kálmán!

Lajos Tivadar Budapesten.

' ipest. Kossuth Lajos Tivadar né- 
M minap a déli vasút gyorsvona- 

I pestre érkezett. A pályaudva- 
Kossuth Ferencz kereskedelmi mi- 

•a titkárával, dr. Pallay Sán-

Lányok, ide nézzetek!
.lapest. Nagy mulatság volt minap 

Andrássy-uton levő Helvétia-ká- 
i, amely női törzsvendégeiről ne- 

\ vidám ■ s odaadó természetű 
. vt d'itt r.vy tiszanáná i 

1,. ,x. V .v.e.t Karoly. A szü 
I. ;<övér hársi maga köré invitált 
'«•Kiét és pezsgőt rendelt. A jó 

s ; Iá:<zott. zy másra
-ág: italt: de éjféltájban hir- 

, arezára fagyott az örökös üz- 
.. !v. Vavrek ugyanis nagy revol- 

• • Sebéb s sötel

iá a a (láridóból, ide nézzetek. Iá- 
v; V'V' ■ ‘>111 maga ront.

. . rebbentek szét a hölgyevs- 
rohant helyettük az öreg 

... gi ruan szólt:
. rumi botrány! Az én kávé- 

... ::, m lehet lövöldözni.
: x pinezér pedig kicsavarta a 
Vavn-k kezéből. Az életuntat be- 
a főkapitányságra, ahonnan — 

Ivére kipanaszkodta magát a 
ft.esége ellen — eleresztették.

A halott vádja.
I "est. A napokban este a Svábhe- 

fa kö -iónm egy női holt- 
urak az arrajárók. A rend­
éit,;íta. hogy az asszony 

it. Ruhája zsebében talál- 
. pót. amelyre a következő 

..Férjem, R. Miklós és a ve- 
... ...ban élő 11. Gizella kerget-

inas kifizetés végett bemutatott egy 3000 
koronáról szóló csekket, amelyen Fekete 
Fülöp mérnök aláírása volt. A csekken 
levő aláírást a tisztviselők gyanúsnak ta­
lálták és detektiveket küldtek, akik a fiút 
kihallgatták. A szabóinas azt vallotta, 
hogy két fiatal ember bízta meg a pénz 
felvételével és ezért a szolgálatért egy ko­
ronát Ígértek neki s a Fekete Sas-szállo­
dába várták vissza. Mire a detektívek a 
fiúval odaérkeztek, a tettesek már meg- 
neszeltek valamit és k ti két oldottak. A 
gyanú a Fekete-féle mérnöki iroda két el­
bocsátott műszaki tisztviselőjére irányul.

A ErowxiRg-revelveri

Kaposvár. Katonatisztei: a kávéháziján 
törzsasztaluknál a fegyvere.: szerkezeté­
ről beszélgettek s Szarva.ssy Lajos száza­
dos-hadbíró elővette Browning-revolverét 
s magyarázni kezdte ennek szerkezetét. 
Miután kiszedte a revolverből a golyókat, 
a golyótartó részt viszsatette a Browning- 
revolverbe, de elfeledte, hogy egy golyó 
a esőben maradt. Azután tréfából czél- 
bavette egyik tiszttársát es abban a pilla­
natban. amikor a revolver rugóját meg­
nyomta. a browning elsült és Burg Béla 
hadnagy mellén találva összerogyott. 
Szarvassv százados tiszttársa sebesülését 
látva, hirtelen újra megtöltötte revolve­
rét és magára fogta, de ebben megakadá­
lyoztál:.

Szabó-sztrájk Kaposvárott.
Kaposvár. Százhatvan szabómunkás 

..urájkba lépett. A sztrájkolok oly ma- 
!. ,, béremelést követelnek, hogy azokat a 
munkaadók nem teljesíthetik. A rendőr-

pitány a sztrájkolóknak nyoleznapi ha- 
tári,löt .ló. őt és azután mint idegen mun­
kanélkülieket a városból kitolonczoltatja 
őket. Szóval Kaposvárott nagyon kurtán- 
:ér’e-á intézi el a kapitány ur a sztráj-

Villamos vasút Aradon.
Ar: 1 r;v1 i !óvasút -ívszvénytarsa-

yában fely
, városnak, hogy a lóvasúti 

!, --üzemmé változtatja át, 
Fi, a,!ra is átvezetheti, továbbá 

../ autóbuszokat átvenni a vá­
ré.?, vény társaság tiz év múlva 

.; i. ingyen átadja a városnak.
■ -rlen városa Magyarország- 

. még lóvonat van.
Rövid krónika.

.üli határban a napszámo- 
. : ételen összevesztek és egyikük 

liklóst .i kanesóval fejbevagta. 
társai közé dobta sarlóját,

- ■ .János mellébe fúródott és tűdé­
it a. Síp azonnal meghalt.

‘ Ltartóztatott kivándorlási ügynök. 
:ume. A rendőrség letartóztatta az 
:ro-American bajóstársaság cantridai 

. ..ének Halán Károly nevű ügy- 
,-t b--bizonyosodott, hogy kivan- 

.... mpészctével Üzletszerűen fog­
ói kozott.

öngyilkos úri asszony.
-•a iubcszörmény. Sóvágó Istvánná,

• , s böszörményi család tagja,
felakasztotta magát és meg- 
árvát hagyott hátra.

Csendélet Hanajnán.
Hanajna. Minap az esti órákban a ha-

; .resmában összeverekedtek fe- 
. . -nyék a jószai legényekkel. A 

... hevében a közelben álló s mil­
iő Monies Ferdinand hanajnai 

ist annyira összeszurkálták s 
.: -k. hogy felgyógyulásához kévés

a rvmeny.
Evengélikusok közgyűlése.

Kassa. A napokban vette kezdetét^ a 
1-. r társaság és az egyetemes egyházi 

... v'zvt évi közgyűlése. Megérkez- 
Kassára Zsilinszky Mihály, a Luther- 

• --..Air elnöke, Zelenka Pál püspök, 
Gyurátz Ferencz dunántúli püspök és 
m-g számosán. A Schalkház nagytermé­
ben diszehéd volt.

Megakadályozott csalás.
Kassa. A Magyar Általános Hitelbank 

Ltssui fiókjában Jaeignac János szabo-

/ llj-nri tiszt , iszlők országos kongresszusa.
Kolozsvár, é. ni. kir. állami tiszivselok 

harmadik kongresszusukat Kolozsvárott 
tartották. Gróf Bathhyány Tivadar, az 
Állami Tisztviselők Országos Egyesületé­
nek elnöke, hosszabb beszédet mondott, 
melyben beszámolt azokról az eredmé­
nyekről. melyeket az egyesület lelkes 
munkájával elért s egyben kiemelte ^ a 
megvalósításra váró nagyfontosságu kér­
déseket. A kongresszus igen látogatott 
volt.

A niezőkovácsházai postarablók.

Mezőkovácskáza. A mezőkovácsházi 
p istahivatal rablóit, akik néhány nap 
előft a déli órákban a postahivatalból 720 
koronát elraboltak, a csendörség, három 
odavaló suhancz személyében kézrekeri- 
tette. Kovács Béla, Kovács Janos és Du­
daszeg István, akik közül egyik sincs több 
húsz évesnél, letartóztatásuk alkalmával 
bei - Pék tettüket.
' Uj egyházmegyék Szabolcsmegyében.

Nyíregyháza. Az uj felsőszabolcsi ref. 
egyházmegye esperes! hivatalara leadott 
szavazatok eredménye, hogy 46 szavazat­
ból 42 szavazattal Vas Mihály gégényi lel­
készt választották esperessé.

A középszabolcsi ref. egyházmegyében, 
a szavazatok szerint, egyházi tanáesbirák- 
ká választották: Andrássy Kálmán buji, 
Nagymáté Albert balkányi, Rácz Gyula 
nagyhalászi, Szabó Lajos nyírbátori lel­
készeket. Világi tanáesbirákká válasz­
tották : gróf Dégenfeld Pált, dr. Mezőssy 
Béla államtitkárt, Mikecz Dezső alispánt, 
Szikszay Józsefet, a nyírbátori és Nanássy 
Andort, a nagykállúi takarékpénztár 
vezérigazgatóját.

Egy festő drámája.

Nyílra. A nvitramegyei Kinorán köz­
ségben Waldapfel Várad! László festő 
gyilkossági kísérletet követett el sógora. 
Walzel Béla jegyző ellen, azután agyon­
lőtte magát. A festő, aki csak nemrégen 
érkezett haza Amerikából, revolverrel tá­
madt az ágyban fekvő jegyző ellen és két­
szer lőtt rá. A jegyző menekülni akart, 
de megbotlott, mire sógora még kétszer 
lőtt rá. Az egyik golyó ezélt tévesztett, 
a másik a jegyző mellébe furodott. A 
festő, akit az elősiető szomszédok üldöző­
be vettek, a falu határában levő erdőbe 
menekült és ott üldözőinek szemeiéit ára 
főbelőtte magát. Waldapfel nyomban 
meghalt. Walzelt a nagytapolcsányi kór­
házba szállították, ahol most haldoklik. 
A támadásnak az volt az oka, hogy V al- 
zel durván bánt a feleségével, elverte a 
hozományát és utóbb elűzte az aszsonyt 
a háztól. Az asszony hat éve ment a 
jegyzőhöz feleségül. Zsidó leány volt es 
a kinorániak, akik nem tűrnek meg zsi­
dót a faluban, kényszeritették, hogy kike­
resztelkedjék és egyházilag esküdjek meg 
a férjével Az asszony most a szüléméi 
van, akiknek zálogüzletük van Nagyszom­
batban. A jegyző ellen, akit állásától fel 
is függesztettek, többféle súlyos szabály­
talanság miatt fegyelmi vizsgálat folyik.

Kossuth-szoborleleplezés Péczelen.
Péczel. Minap leplezték le Péczelen 

Kossuth Lajos szobrát fényes ünnepség­
gel, melyen Kossuth Ferencz is megjelent 
Barabás Bélával. Az első koszorút az or­
szággyűlés képviselőháza nevében Bara­
bás BMa tette le. Majd Kossuth Ferencz 
a következő szavakat mondotta: „Az öt- 
venkilenczedik szobor hirdeti immár az 
országnak, hogy Kossuth Lajos nem-halt 
meg. hanem minden magyar ember szivé­
ben és lelkében él. (igaz! ügy van! 
Lelkes éljenzés.) Midőn megjelenünk az. 
ö szobra előtt, hogy visszaemlékezzünk az 
ö dicsőségére — a nagy magyar dicsőség­
re— az ő szenvedéseire — a nagy magyar 
szenvedésekre — akkor nem kérdjük azt, 
hogy miért ünnepeljük az ő emlékét.

Nem kérdezzük, hogy azért-e, mert jog­
egyenlőséget adott a magyar nemzetnek, 
vagy pedig azért, hogy a százezrek nem­
zetét milliók nemzetévé tette; nem kér­
dezzük, azért-e, mert a birhatási jogot ad­
ta meg a népnek, mert kész volt a nép, 
a nemzet, a haza jogait, miután azokat 
megszerezte, meg is védeni. Mindezt nem 
kérdezzük, hanem egyet érzünk: azt, 
hogy szeretjük az emlékét és hogy az ö 
nevében megvan testesítve, megvan örö­
kítve a magyar honszerelemnek legtisz­
tább megnyilatkozása. (Igaz! ügy van! 
Hosszantartó lelkes éljyizés és taps.)

Ezekkel az érzelmekkel állok itt én, aki 
nemcsak fia, hanem elveinek hirdetője 
(Lelkes éljenzés és taps.) vagyok. Jól 
tudom, hogy a helyzet, a viszonyok vál­
toznak, de egy nem változhatik soha: és 
ez az a törekvés, hogy hazánkat önállóvá, 
szabaddá tegyük és az a tudat, hogy ezen 
nagy őzéiért mindenünket fel kell áldoz­
ni. (Hosszantartó lelkes éljenzés és taps.)

Köszönöm önöknek, hogy velem együtt 
éreznek és kérem, őrizzék meg ezeket az 
eszméket és vezessék diadalra.“

Nagy tűz.
Peresznye. A községben nagy tűz volt, 

melyet etry gyermek okozott, Unger Ja­
nos gazda fia. A tűz oly hamar terjedt, 
hogy 22 ház, több mellekepülct es sok ta­
karmány esett martalékul. A kár mégha 
ladja a harminczezer koronát.

Az uj soproni színház i
Sopron. A soproni színház nagyarányú 

átalakítási munkáit, amelyeket 200.000 
korona költséggel végeztet a város, nem­
sokára befejezik s kevéssel rá beleköltö­
zik a magyar színtársulat. Ennek az ese­
ménynek nem közönséges jelentősége van 
s az az áldozatkészség, amelylyel a város 
a színház átalakításának költségeit egé­
szen a maga vagyoni erejéből teremti elő, 
igen messzemenő fontosságú. Sopron ma­
gyarosodásának ügye a magyar színház­
zal függ öszse. A város magyar elemei­
nek térhódítását jelenti ez!

* Elkésett jutalom.
Szamosdob. A közoktatásügyi minisz­

ter Kardos György szamosdobi görög ka- 
tholikus tanítónak hosszú és eredményes 
szolgálatának elismeréséül évi 200 korona 
fizetés természetével bíró személyi pótlé­
kot engedélyezett. A miniszteri leirat 
azonban elkésett, mert éppen Kardos 
György temetése napján érkezett meg. 
Kardos negyvenkilenez évi szakadatlan 
tanítóskodás után hatvaunyoicz éves ko­
rában halt meg.
A „közös“ Szatmárott hidegvérrel épit!

Szatmár. Az ország politikai életét az 
önálló jegybank felállításának a követe­
lése tartja izgalomban. Az eddigi küz­
delmek legújabb eredménye, hogy a koa- 
lieziós kormány másodszor is megbukott. 
A bukás oka, mint azt mindenki tudja, 
hogy Becsben nem akarják honorálni a 
magyar követelést: a magyar jegybank 
felállítását. Az Osztrák-Magyar Bank 
szabadalma 1911-ben lejár. Magyarország 
nem akarja meghosszabbítani a szabadal­
mat. Ez idő szerint a "Helyzet úgy áll, hogy 
a magvar parlamentben a kormány nem 

. kap többséget az 1911-ben lejáró közös 
jegybank szabadalmának meghosszabbí­
tására. Ennek daezára, éppen a legkriti­
kusabb pillanatban határozta el az Osz­
trák-Magyar Bank főtanácsa, hogy Szat­
márnémetiben uj bankpalotát építtet, 
melynek költségeit is megszavazták már.

Szeged zenepalotát épit.
Szeged. Szeged város 300.000 korona 

költséggel nagyszabású zenepalotát épít­
tet.

Székesfehérvár kölcsöne. 
Székesfehérvár. A vízvezeték építésé­

nek megkezdésére, valamint, egyéb építke­
zések foganatosítására nagyobb összegű 
pénzügyi befektetésre van szüksége a vá­
rosnak, e végből a város kölcsön felvéte­
lét határozta el. A Pesti Hazai Első Ta­
karékpénztár előnyös ajánlatot tett, mire, 
bár a legsürgősebb pénzügyi .befektetés, 
a vízvezeték építése, csak 900.000 koronát 
igényel, úgy határozott a bizottság, hogy 
a” kedvező pénzügyi helyzetre s a kedvező

Kamatozó részvények.
Utah arany és rézhánya
MÁR MOST FIZET A RÉSZVÉNYESEK NEK TIZENKÉT SZÁZALÉKOT

Aki részvényeket vesz,
MINDEN HÓNAP 15-ÉN MEGKAPJA JUTALÉKÁT. — EGY RÉSZ­

VÉNY ÁRA EGY DOLLÁR 13 CENT.

Aki most vett,
_____  Már SZEPTEMBER 15-ÉN SZÁZALÉKBAN RÉSZESÜLT. ---------

Vegyünk hamarosan, mielőtt a részvények ára emelkedik.
A UTAH ÁLLAMBELI ARANY- ÉS RÉZBÁNYATÁRSASÁG Utah

állam leggazdagabb nemesfém-tartalmú bányáit bírja, szívesen küldünk 
mindenkinek tervrajzot a bányákról. A társaság nyolezszáz akeren felüli 
területet nevez a magáénak s a tervrajzból nemcsak a bányákat, de ezek­
nek kiaknázást módját is látni fogja. Megmutatja a tervrajz a főalagutat, 
mely az erek keltejét átszeli, amelyekről Breckon mérnök azt mondja, hogy 
az egyik egymillió dolláron felüli fémet tartalmaz. A társaság ezt a fémet a 
lehető legnagyobb gyorsasággal az olvasztóba szállítja és a szállítási alkal­

matosságainál fogva tonnánkint öt dollárt takarít meg.

Bebizonyíthatjuk
HOGY A RÉSZVÉNYEK JELENLEGI ÁRUKNÁL TÖBBET ÉRNEK, 

HOGY AZ OSZTALÉKOK NEMSOKÁRA EMELKEDNI FOGNAK S 
HOGY A RÉSZVÉNYEK ÁRA IS JÓVAL EMELKEDNI FOG

Aki részvényt vesz, feltétlenül megduplázza a pénzét.
ÍRJON MINDJÁRT RÉSZLETEKÉRT. IRHÁT MAGYAR NYELVEN IS.

EZ A CZIM:

Edward £. Richards <$■ Co.
44 Bread Street, New York.

TELEFON: 3155—56 Broad.
MAGYAR OSZTÁLY VEZETŐJE: TENNER GYULA.

ajánlatra való tekintettel kétmillió Koro­

nát vesz fel. — Úgy, úgy, fiaim, csak vál­
tozzatok !

A szolnoki Damjanich-szobor helye.
Szolnok. A város képviselőtestülete, a 

szoborbizottság megkeresésére, a nagy 
vásártéren jelölt ki négyszáz méter helyet 
Damjanich márványszobrának. A hős 
hadvezér emlékének ezen profanizálasa 
ellen tiltakozni fognak. Ha ugyanis a ti­
zenkét holdnyi üres területre helyeznék 
a szobrot, művészi szempontból országos 
botrány származnék a dologból.

Csecsemő a vízben.

Szombathely. A Gyöngyös vizében egy 
ócska ruhába kötött gyermekhulla akadt 
meg a vízimalom kerekében. Az orvosok 
konstatálták, hogy a gyermeket megszü­
letése után élve dobták a vízbe 8 nap 
előtt. A lelketlen anyát nyomozzák.

Második színház Temesvárott.

Temesvár. Polgár Károly színigazgató, 
aki a délvidéki városokban működik szín­
társulatával, egy beadványban arra kért 
lconczesziót a város tanácsától, hogy 9 e- 
mesvárott a saját költségén nyári szín­
kört épitiiessen. amelyben nyáron át elő­
adásokat tartana. — Ha alaposan körül­
nézünk Magyarországon, akkor nagyon, 
de nagyon, de nagyon nagyon kevés 
olyan derék, igaz művészember színigaz­
gatót találunk, mint az országszerte sze­
retett és nagyrabecsült Krecsányi Náczi 
bácsi, — természetes tehát, hogy az éhes 
ripaesoknak most az ő becsülettel meg­
szolgált sovány kenyerére fáj a foguk! 
Természetes! Ez Magyarországon — fáj­
dalom — természetes!

Fedák Sári, mint tűzoltó!

Tótszerdahely. Fedák Sáriról odahaza 
már régen hallgat a rkónika. Csak kül­
földi sikerei és diadalai kapcsán érkezik 
néha egy-egy rövidke hir róla. E sikerek 
után az egyszer annyira népszerű diva ha­
zament Magyarországra — pihenni. Szép 
kastélya van Tótszerdahelyen, oda vonult 
vissza. A sorsnak azonban úgy tetszett, 
hogy Fedáknak uj szerepet adjon. Izgal­
mas nehéz szerep volt az és Fedák lélek­
jelenlétére vall, hogy ezúttal is nagysze­
rűen megállta a helyét. Pedig színházi 
műnyelven szólva: beugrott a szerepébe. 
Az történt ugyanis, hogy tűz ütött ki Tót­
szerdahelyen. Fedák éppen ebédnél ült 
több vendégével, mikor sapadtan futottak 
be a cselédek:

— Jaj, ég a major!
A rémhírre Fedák azonnal felugrott az 

asztaltól és rohant kifelé. A vendégek 
is hamar föleszméltek és szaladtak a kas­
tély úrnője után. Mire a majorhoz értek
_ahol egv ház égett — mar ott láthattak
Fedákot, amint vezette a tűz oltását. A 
népszerű diva, akinek energiáját egész 
művészi pályája igazolta, itt is rendkix ül 
energikusnak mutatkozott. Éles, kemény

S. G. RöVNIANEK & C0„
Amerikában a legnagyobb üzlet honi- és 
importált italok nagyban való elárusi-
------------------- tására. -------------------
Minden egyes megrendelésnél, ha a meg­
rendelt itaíok ára legalább 10 dollárt tesz 
ki, a szállítási költséget mi fizetjük.

PÁLINKÁK GALLONOKBA.
Jó fehér pálinka .
Jó vörös pálinka .
Legjobb gabonapáliuki 
Jamaikai rum . .
Röménymagos

Tiszta spiritusz
AMERIKAI BOROK GALLONJA.

. $2.00, 2.50, 3.00

. $2.00, 2.50, 3.00
a $2.UU, 2.50, 3.00
. $2.00, 2.50, 3.00
. $1.50, 2.00, 2.50
. $1.50, 2.00, 2.50
. $2.50, 3.00, 3.50

Ohio! vörös ...........$1.00
Ohioi fehér édes ...................... ........... $1.25
Kaliforniai régi, savanyu . .. ........... $1.50

uiuskatályos .... ...........$1.50

Kaliforniai 5 éves Port bor ...........$2.00
Kaliforniai Slierrv bor........... ...........$2.00
Kaliforniai burgundi vörös .. ........... $1.50

Az italokért járó pénz postautalvány­
nyal vagy regisztrált levélben mindig elő­
re küldendő.

AKI CSAK MEGKÓSTOLTA A MI 
TISZTA BORAINKAT ÉS PÁLIN­
KÁINKAT. AZ SOHASEM BÁNTA MEG 
ÉS MINDIG LEGJOBBAN ÉS PONTO­
SAN KI VOLT SZOLGÁLVA.
Tegyen egy próbarendelést és nem fogja 
megbánni soha. A leveleket így czimezze:

8 G. RÖVNIANEK & CO.,
318 THIRD AVE PITTS3URG PA.

$25.000.00 ÁLLAMI BIZTOSÍTÉK. I

Joseph Major Myers
pénzküldő irodái.

Főüzlet: PHILLIPSBURG, N. J.
Fióküzlet: ALPHA. N. J.

V/, összes hajóvonalak törvényes képviselője, 
r'éiizkiildés az óhazába: a legbiztosahl.au es 
legolcsóbban szállítok. Mindenféle hazai peres 
u»veket, valamint konzuli hinlvsi leseket eívvg- 
/.A- Egyedüli közjegyző Phillippsburg es kor­
nyékén. ' Honfitársaim minden ügyben ingyenes 

felvilágosítást kapnak.

KLEIN JAKAB
Legrégibb és legmegbízhatóbb magyar 
bankár, közjegyző és hajójegyügynök, 
bankár, pénzküldő és hajójegy elárusító 
Amerikában. A PENNSYLVANIA VAS­
ÜT FŐÜGYNÖKE. Egyedüli tulajdono- 
c- a Magyar Amerikai Hiteltársaságnak. 
Alaptőke és fölösleg $175.000. Fióküzle­
tek: HOMESTEAD. Pa., DUQUESNE, 
Pa. Magyar jogügyeket pontosan és lel­
kiismeretesen lebonyolít. Forduljanak 

hozzá bizalommal. Czime:

Jacob Klein, banker,
1340 PENN AVE., PITTSBURG, Pa.
207 SIXTH AVE-, HOMESTEAD, Pa. 
IG N. DUQUESNE Ave., DUQUESNE, Pa.

*3
hangon nógatta a megrémült asszonyné­
pet az oltásra — a férfiak a mezőn dol­
goztak — s mikor látta, hogy nem igen si­
kerül beléjük lelket vernie, létrát támasz­
tott az égő ház falához és a vendég uri- 
aszsonvok által hozott dézsa vizekkel fá­
radhatatlanul öntözte az égő tetőt. Mire 
a mezőről hazarohantak a férfiak, a tűz 
már lokalizálva volt. Hát nagyszerű egy 
fehércseléd az a Zsazsa!
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A gyilkosok nyomában.
Ungvár. Két évvel ezelőtt eltűnt Ung- 

várott Bulesza János napszámos. Már ak­
kor az a gyanú merült fel, hogy Buleszát 
meggyilkolták es holttestét elásták. * A 
nyomozás tovább folyt és most úgyszól­
ván biztos nyomon vannak a hatóság em­
berei, mert valószínű, hogy néhány nap 
múlva kézre kerülnek a gyilkosok. 1 

Meghalt a szimuláns!
Vácz. A Váczott állomásozó huszárez­

rednél temetés volt. Elföldeltek egy köz­
katonát. egy nyitramegvei fiút, különben 
Braun József nevűt, aki már kiszolgált 
vagy két évet, még egy kis türelem s ki is 
került volna megint a polgári életbe, de 
nem lehetett, megakadályozta benne a ha­
lál. Betegsége az ismert katonabetegség 
volt: a szimulálás, de ő legalább bele is 
halt.

GYÁSZROVAT.

Donáth Gyula meghalt. Halottja van 
a magyar művészetnek. A magyar szob­
rászok egyik legkiválóbb,ja. Donáth Gyu­
la meghalt hosszú szenvedés után Buda­
pesten, a Vöröskereszt-kórházban.

Lóránt Dezső, a magyar újságírás egyik 
kiváló munkása befejezte életét. Lóránt 

- V ismert nevű hírlapíró 
halt meg kínos szenvedés után.

Az egri egyházmegyének egy kiváló 
gü, jei.-s tagja. dr. Rapaics Raj- 

mund baholchai apát, egri kanonok, hosz- 
szabb szenvedés után Egerben meghalt.

Özvegy Bányai Kajetánné, született 
llollóssy Mária életének nyolczvanötödik 
évében Szamosujvárott elhunyt.

Klein Lipótné, szül. Müller Katalin. 
Klein Lipót in. kir. postamester felesége, 
70 éves korában Mócsa községben (Ko- 
márommegye) meghalt.

Dávid Endre, posta- és távirdatanácsos, 
a porosz vaskoronarend lovagja, hatvan­
éves korában elhunyt Marosujváron. — 
Némethy Györgyné, született Eötvös Bor­
osa, ki a múlt század 60-as éveiben mű­
vésznője votl a Nemzeti Színháznak, Kis- 
p sten hetvenhat éves korában meghalt. 
Lukács Dániel, a kaszonvi áll. isk. ny. 
igazgató-tanítója meghalt. — Wilhelm 
Henrik sátoraljaújhelyi bútorkereskedő 
Kassán váratlanul elhunyt.

Egyveleg.
Megmozdult az angol nép és meginogtak 
a büszke angol lordok! — Tréfa a népek 
akarata! — Szabadság a bibor-brokát
alatt! — Egy király, a belga király tör­
ténete. — A hóhér, a vér, a csalódás, a 
boszu, a nép! — Tegyék jóvá a múltat! 
— A hálás oláh nép. — Mit tesz az: a 

magyar ipart pártolni?

A belga ..Maas“ ezimü lap azzal lepte 
meg a világot, hogy Lipót belga király 
lemond! Persze, az olvasók nagyobb ré­
sze nem ismeri valami nagyon ezt a szép 
szakálla gentlemant, mivelhogy nem volt 
alkalma a különböző operett-színházak­
ban és különböző botrányosan erkölcste­
len színdarabokban megismerni, úgy, a 
mint azokban a szellemes franczia Írók 
élethűen bemutatták.Élettörténete egyéb­
iránt igen érdekes: Belehentergett min­
den nevezetesebb szerelemnő karjaiba és 
csápjaiba. Népe véres verejtékü pénzén 
átdorbézolt, átúszott egy gyönyöroczeánt. 
Természetesen zsarnok volt! A népet ki­
szipolyozandó zsákmánynak tekintette és 
szívta a vérét, mint a tigris, akkor is, mi­
kor már undorig eltelt vele. Most — ha 
igaz — belefáradt koronás gazságaiba is 
és elmegy! — De a népek megvetésük
mellett ksözönettel tartoznak neki! Ez 
az alak. ugyanis, akinek arezképét együtt 
mutogatták a világ szajháiéval, akinek 
botrányai egy könyvtárat megtöltöttek, 
ez az alak: nagy szolgálatot tett a mi jö- 
vőnknek a koronás és felkent gazok ilye­
tén leleplezésével, sárbarántásával.

* # *

Francziaországban ezután a nyakmet­
szőkés. meg a hóhér, csak zártkörben fog­
nak szerepelni. A népet nem engedik töb­
bé a vérszaghoz, mert a nép nagyon meg­
vadult ettől. Aki pedig azt hiszi, hogy a 
nép azoknak a csirkefogóknak vérétől ré­
szegedéit meg. azok nagyon tévednek. A 
nép lelke, ez a világot magába záró hatal­
mas edény, színükig telve van: a gyötör­
te tés, a nyomor, a szenvedések, a kínok, 
az igaztalan lenyügözés véres emlékeitől. 
A nép kikén — borzalmasan megkínzott 
lelkén. — két félelmetes indulat tusako- 
dik: a csalódás és a boszu! A nép látta, 
hogyha fonnyadt emlőiről leszakított egy­
en v pióczát, rögvest egy másik tapadt ar­
ra : ez a csalódása! A nép látta, hogy zsar­
nokait annyi vértengerbe sem lukaszthat­
ta bele és azok köntöst cserélve újra tűk­
kel csiklandozzák reszkető orrlyukait: 
ezért a boszuja! És ez a boszu majd meg­
érik egyszer, nemsokára, végérvényesen 
és tökéletesen.

Ez a boszu őrjítően iszonyatos, borzal­
mas és teljes lesz. Ez a boszu már él, fo­
gamzásban szunnyad a lelkekben és vérre 
liheg!... Azért őrjöngött a franczia nép 
a vaskés nyomán felszökkenő vérsugár 
láttára, mert az a vérsugár összeölelkezett 

szunnyadó szörnyeteggel és a franczia

rií'ia reform. vagy szoczializmus ! — A
■ere■k a nép ellen! — Hát vég:re An-
»an is egym1 ásnak darálta ma;gát a
os-1várd és. ős-probléma! — Az angol
láz (népktpviselet egyenlő adót
, 0 ivat. arat■Ív eléri a peerek. a gaz-

da gok és hatalmasok pánezélszekrényeit 
is. azért kiáltják: ..A peerek a nép el­
len!“ A peerek, a felsőház vissza fogja 
dobni az alsóház. a népakarat törvényét, 
azért kiáltja: ..Tarifareform, vagy szo- 
ezializmus!” Erre a népakarat, a hatal­
mas angol népakarat el fogja seperni a 
megvénhedt. oktalan felsőházat, ez két­
ségtelen. — Ha ez szoczializmus — ak­
kor éljen a szoczializmus!

A hármas, olasz-német-magyar-osztrák 
szövetséget hát meg fogják újítani! Négy" 
nagy nemzet tovább fog nyögni, sorvad­
ni a fegyverkezésnek őrülete alatt! — Az 
egészben csak két nemzetre suly’osodik fo­
kozottabb átokkal ez: az olaszra és ma­
gyarra. mert ennek a kettőnek felséges és 
szabad világnézete egészen más szerepre 
predesztinálja őket a világpolitikában. 
De ennél a kettőnél, a nemzetek előtt nem 
is lesz ez a szövetség soha rokonszenves! 
Ezért tréfa ma még csak a népek akarta!

A bibornokok is emberek és emberi ha­
tások alatt állnak. így történt meg, hogy 
egynek-egynek ellenszegült a józan esze, 
hogy olasz létére, mint a bélpoklot, ke­
rülje fejlődő, virágzó politikai nemzetét. 
Pedig a pápaság azzal halálos ellentétben 
áll. A pápát a lelkekre utalták és földi 
országát elvette tőle az egység diadala: 
Itália. A pápa ezért örök rabságra Ítélte 
magát és vár-vár, a bibornokoknak ter­
mészetesen vele kell vái dók. És mégis!... 
Ennek az isteni miszticzizmus titkaiba 
zárkózott hatalmas, néma testületnek ma­
gasságát, elérhetetlenségét is meghaladta 
az emberi érzés! — Talán kihallatszott a 
bibor-brokát alól szivük hangosabb dob­
banása, mikor a diadalmas olasz egység 
királyát látták, talán megszületett ben­
nük is egy lelkeket hevítő közös érzés?... 
A pápa elnémított érzést, dobbanást, min­
dent !... A pápa megdorgálta az olasz 
bíborosokat. És a hatalmas, nagytudásu 
férfiúk megnémultak, megrettentek és 
némán tovább várnak... várnak...

a
asszonyok sikongva siettek zsebkendőiket 
a vériszapba mártogatni!...

* * *

A tizenhetedik században egy tipikus 
Habsburg, akit I. Lipótnak hívtak, hogy 
udvari czondrákat, becstelenséget ta­
karó bársony rongyokat és részegítő, hü­
lye gyönyöröket vásárolhasson: eladott 
egy magyar vármegyét. Természetesen, 
mindeme fürtelem árán eladott szabadsá­
gát. ismét csak az állat módjára elseftelt 
népnek kellett visszaváltani. A vármegye 
népe (a nemes nem fizetett!) ötszáztizen- 
ötezer forintért kiváltotta magát megkent 
királya becstelen alkuja alól. Most pedig 
jogosan az államtól követeli ennek az 
árát és a magyar állam hajlandó is erre, 
amennyiben be fogja állítani az országos 
költségvetésbe! Csakhogy nincsen ám 
rendjén ez a kis ipar! Miért fizesse meg 
ujvást a nép, még egyszer és most már az 
egészet a sós könnyein vergődő, agyonhaj­
szolt, kizsarolt tömeg? Nem az állami 
adóból kell azt visszafizetni! Ott a tör­
ténelem, az megmondja, hogy honnan. 
Ugyanazon véres emlékezetű zsarnok 
alatt, a jezsuiták például Pozsonyban vér­
törvényszéket tartottak fenn magyar és 
osztrák pribékek részvénytársaságában! 
Ez a vértörvényszék milliókat érő protes­
táns és rebellis vagyont elorzott és ezre­
ket gyilkolt meg; ez a harács, JOGTALA- 
NUL, egyházi- és magánvagyon, áruló-ju­
talom lett! Legyen tehát teljes a múlt 
igazságtétele! Fizessék vissza a jász-ku­
noknak a pénzt, mely megilleti őket, de 
abból a rablott vagyonból, amely ma azo- 
ké, akiket isten, világ, törvény szerint 
nem illethet meg!

* * «

Csákóvá temesmegyei román község 
fartövén rúgta a román népbolonditókat, 
útilaput kötött a talpukra és azt mondta, 
hogy többet oláh agitátort nem ültet a 
bírói székbe! Mi tette ezt? Talán Justh 
Gyula csábította el ezeket a derék oláho­
kat, talán Sümegibe lettek szerelmesek?... 
A magyar kultúra, a magyar Géniusz tet­
te ezt! A becsületes magyar munka, a 
mely cselekedett és nem ordított ez egy­
szer! Amely ott kint a síkságon, körül­
ölelhette, magába tudta szívni azt az el­
maradt, mesterségesen butított szegény 
oláh népet. Annak a szegény oláh nép­
nek a hálája tette! Azért tehát ezt a szö- 
vétneket be kell vezetni a Retyezát szik­
lazugaiba is és akkor örökös kuss lesz az 
oláh népbolonditóknak!

Mit tesz az: Magyarországon gyárat 
alapítani? Annyit tesz, mint Pontiustól 
Pilátusig és vissza; szép szóval, baksissal, 
csalással, protekczióval, minden elképzel­
hető fifikával: kiemelni egy szép summa 
pénzt a magyar államkasszából „iparpár­
tolás“, „állami szubvenczió“ czimén.
Nem a gyár, a magyar ipar, a munkáskéz 
kenyere, a nemzeti czél a fő! Nem! A 
szubvenczió minden! — Ezt pedig nem én 
találtam ki, hanem őszintén, világosan 
megírta Teleeskai Lobi Mátyás. Bécsben 
élő atyánkfia, aki legalább száz ilyen mes­
terségen ment keresztül. — Az iparnak 
éppenséggel semmi köze az üzlethez, a 
magyar iparnak pedig annál kevésbé, 
mert az egész párját ritkító gazság oda 
lyukad ki, hogy azt a magyar pénzt, ismét 
csak osztrák gyárosok kapják!

Ezt nem én mondom, ezt Teleeskai Lobi 
Mátyás Bécsben élő hazánkfia irta, aki 
már 100 ilyen mesterségen átment, aki ez­
zel foglalkozott!

Ár-

Magyarországi törvénycsarnok.

Az a Spázó! — szegény Spázó! — A pápa 
sem veti meg az örökségeket! — Nyári 
szerelmü Nyáry gróf. — Oláh izgatok. — 

oláh szökevények.

A romlott idegzetű , romlott erkölcsű 
Kragujevies Spázó ellen a budapesti 
ügyészség benyújtotta vádiratát. A vizs­
gálat adatai alapján az ügyészség három 
rendbeli lopás, egy rendbeli rablógyilkos­
ság és rablás büntette és természet elleni 
fajtalanság czimén emelt vádat. A lopá­
sokat Kragujevies saját háziasszonya, 
Kiss Tamásné és Stute Károly frankfurti 
lakos ellen követte el. Berlinben pedig 
zsineggel megfojtotta Engel Gyula sajt­
kereskedőt s azután kirabolta. Bizonyi- 
ték erre Kragujevies hajaszála, amelyet 
áldozata holtteste mellett találtak, továb­
bá a tanuk, akik vallják, hogy Kraguje- 
vics mindenfelé sajtszagu pénzzel költe­
kezett. Bécsben hasonló módon akart el­
bánni Reitz Edével, de itt a merénylet 
nem sikerült. A fajtalanságot pedig Stu­
te Károlyijai követte el.

Rendkívül érdekes a vádirat ama része, 
amely a pederasztiával foglalkozik. El 
van ebben mondva, hogy ez a tisztességes 
családból származó, csin’bs külsejű, jog­
végzett ifjú mint fajult el erkölcsileg. 
Állandóan jó társaságokba járt s mert 
szegényes pénzforrásai kimerültek, las- 
sankint összeköttetésbe lépett Európa 
gazdag pederasztáival, akik, Úgy látszik, 
jobban fizették, mint a honiak. Folyton 
utazott. Járt Helgolandban, Kopenliágá- 
ban, de legszívesebben Bécsben és Berlin­
ben időzött. Berlinben mindennapos ven­
dége volt a Mikádó-ká véli áznak, amely 
kedvelt találkozó-helye az egész világ pe- 
derasztáinak. Az orvos-szakértők szerint 
Kragujevies ethikailag elfajult epilepti­
kus beteg,,beszámithatósága azonban két­
ségen felül áll.

o
oo
<>ooo
<>

oo
<>oo1ooooo
<>ooooo
<
<o
<>
<>oooo
<>
o
o
<>
oooo
4>o
<>
<>ooo
oc>
<>o
<>
ooc>

AJÁNDÉK ANYÁDNAK
AZ APÁDNAK, A FELESÉGEDNEK, A MENYASSZONYODNAK ÉS

TESTVÉREIDNEK!

200 drb csak 5 dollárÚJÉVRE ÉS

KARÁCSONYRA
KÖZELG AZ AJÁNDÉKOK ÜN­

NEPE, ÉS ÉPPEN EZÉRT ÖSSZE­

SZEDTÜNK 200 DARAB AJÁN­

DÉKOT EGY CSOMAGBA.

Előre csak 2 dollárt fizet, a másik 
hármat csak akkor fizeti, ha meg.
kapta a csomagot és megvan eléged
ve vele. Ha nem tetszik, küldj - 
vissza és mi rögtön visszaküldjük a
pénzét.

IV!i van a csomagban:
Egy Írógép, 200 betűvel.S?gy tízévi jótállás melletti tüz- 

L arany óra.
Egy tüzarany óraláncz.

Egy gyémántköves gyűrű.

Egy női tüzarany nyakláncz me­
dáliával.

Egy harmonika.

Egy revolver.

így tajtékpipa (görbe szárral), 

gy kés, olló, kefe, hajkefe.

gy borotva, szappan, pamacs.
Jól vigyázzon

Egy bajuszpedrő, bajuszkefe, új­
évi kalendárium.

Egy dohánytartó, pénztárcza ap­
rópénznek.

pgy bugyelláris bankótartónak I* és még sok szép és hasznos 
ajándék, összesen 200 darab,

HA CSAK EGY IS HIÁNYZIK BE-
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LÖLE, ÚGY NE RÖSTELJE VISZ-

SZAKÜLDENI. A PÉNZÉT VISZ-

SZAKAPJA.

a czimre:

CHICAGO NOVELTY CO.
Unity Bldg., Room 701, Chicago, Ill.

Tegyen ajánlott levélbe 2 dollárt, vagy küldjön egy money ordert és mi 
rögtön küldjük az árut.
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MONOPOL KAVEHAZ
RÓTH PÉTER Mgr.

NEW YORK, 145 MÁSODIK A VE., A KILENCZEDIK UTCZA SARKÁN.
Kitűnő ételek és italok. Kitűnő ételek és italok.

A MAGYAROKNAK KEDVENCZ TALÁLKOZÁSI HELYE.
--------------------------— MINDEN ESTE ELSŐRANGÚ ZENEKAR. -------------------------- ---------

r

Magyar gyógyintézet Pittsburgban.
Felhívjuk mindenkinek figyelmét arra, hogy mindenféle titkos év }<•■] 

baj teljes kigyógyitását elvállaljuk, úgymint: Tüdő, szív, vese, gerincz- 
fejfájás, agylágyulás, kopaszság, mérg - daganatok, vérzése . I 
Mindenféle férfi és női titkos betegségeket a legrövidebb i<v; ab'M 
gyitunk a legszigorúbb titokfhrtás és jótállás mellett. Sok oly gy 
lett már reánk bízva, ahol más orvosok nem segíthettek. Gyengítő ó ;; 
folyásokat gyógyítunk rövid idő alatt,úgyszintén elgyengült férfiéről f 
idő alatt kigyógyitunk. Szenvedjen bárki bármily megnevezhető ba. 
ha személyesen be nem jöhet. Írja le baját lelkiismeretesen és mi azon! 
adunk tanácsot.

Irodai órák mindennap reggel 9-től esti 9-ig, vasárnap délután 3-ig.
Szerdán és szombaton reggel 9-től esti 9-ig.

DR. REGAN EUROPA MEDICAL CO.,
3720 PENN AVENUE,--------------------------------------------- PITTSBURG. Pa.

vasa
Szatmárott Meszlényi Gyula volt szat­

mári püspök összes vagyonát, mintegy 
másfélmillió koronát, annak idején Szabó 
István pápai prelátus titkárra hagyta oly- 
formán, hogy a vagyonból bizonyos része­
sedést kap X. Pius pápa. Yaszary her- 
ezegprimás és több jótékony intézet és fő­
pap, mig a rokonság 40.000 koronát. 
Meszlényi Andor beregszászi törvényszéki 
biró, a püspök unokatestvére a hagyaték 
ellen port indítva, rendre alperesekül ne­
vezte meg az összeseket, kiket a püspök 
végrendeletileg felemlít. A bonyodalmas 
ügyben minap történt meg a perfelvétel, 
mely alkalommal X. Pius pápát Savanyu 
János szatmári ügyvéd képviselte, ki Bel­
monte bécsi nunczius aláírásával muta­
tott fel egy közönséges meghatalmazást 
és adta azt át a pertárnoknak. A megha­
talmazás Bécsben múlt hónap 14-én kelt, 
tanuk Idámon Róbert szatmári püspöki 
titkár és Müller Edmund auditor, kiknek 
aláírása mellett Nunciatura apostolica di 
Vienna köriratu pecsét van. A blanketta 
magyar szövegű, a költségek megfizetésé­
re szóló szokásos kitétel kihúzva.

A pápának Savanyu tehát az ügyvédje, 
de nem savanyu az a kis örökség!

Három évvel ezelőtt kínos feltűnést kel­
tett az a hir, hogy a rendőrség leleplezte 
gróf Nyáry Rezső főrendiházi terembiz­
tost, aki a Bajnok-utezai elemi iskolába 
járó kis leányok ellen erkölcstelen me­
rényletet követett el. A büntető törvény­
szék a grófot letartóztatta és hosszabb 
ideig vizsgálati fogságban tartotta. Ki- 
szabadulása után a gróf Földi Péter czi- 
pészt és a nála szolgálatban levő Pavics 
Rózsa cselédleányt rá akarta venni arra,

ií
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8 Egyedüli magyar 
“ :: gyógyszertár :: 

Fayette megye és 
::vidékén ::::

R. A. OLESCHAK,
25 Broadway, Unioníown, Pa.
Magyarok, keressék fel bizalommal.

hogy bűnügyében reá nézve kedvező val­
lomást tegyenek. Ez a hamis tanúvallo­
másra való felbujtás is kiderült és a kir. 
ügyészség a vizsgálat befejezése után sze­
mérem elleni bűntett és hamis tanuzásra 
való felbujtás vétsége miatt vádat emelt 
gróf Nyáry Rezső ellen, akinek bűnügyét 
többszöri halasztás után minap tárgyalta 
a budapesti büntető törvényszék zárt aj­
tók mögött. ítéletre azonban ezúttal 
sem került a sor.

• • *

Mindenféle haza: ~ 
szerek a legjutá- H 
nyosabb árakban 2 
::: kaphatók : : 2

LUX GÉZA
30 BROADWAY, UNIONTOWN. Pa.
Magyar csárda. ízletes ételek és italok 
kaphatók. A honfitársak igazi magyar 
czigányzene mellett elmulathatnak.

A Balázsfalva melletti Bánát község­
ben a múlt év nyarán a Csíkszeredái házi­
ezred egy zászlóalja volt néhány napig 
elszállásolva gyakorlatozás közben. A ro­
mánok ez alkalomból tánezmulatságot 
rendeztek, amelyen megjelent a tisztikar 
is. Mulatság közben Borchea román ta­
nító belekötött Rátky Kálmán százados­
ba, amiből heves összeütközés támadt. A 
román parasztlegények a tanítónak fog­
ták pártját és a százados már-már szoron­
gatott helyzetbe került, úgy, hogy kény­
telen volt katonaságot sorakoztatni a fel­
dühödött nép ellen. Véres harez támadt, 
amelynek harminezöt román paraszt se­
besültje lett. Az aradi Tribuna a gyűlö­
lettől izzó hangon támadta a katonaságot, 
amely szerinte ázsiai csorda módjára vi­
selkedett. Az ügyészség a czikkben izga­
tást látott és vádat emelt a czikkiró ellen. 
Popea Aurél román hírlapíró annak ide­
jén Jova János szerkesztővel Romániába

Dr. Rosenthal Adolf,
SEC. NAT. BANK, UNIONTOWN. Pa
Egyedüli magyar orvos a vidéken. Budapest: 
és bécsi egyetemeken végezte tanulmányait. 

Minden betegségnek kezelését elvállalja.

Dr. P. SCOTT,
MAGYAR FOGORVOS

Seaton Building, Uniontown, Pa.
RENDEL naponta 9-től 12-ig, délutáni 

1 órától 5 óráig.

Dr. H. F. WONDERS,
MAGYAR ORVOS

lyógyit szem-, torok- és gégebajokat.

FIRST NATIONAL BANK ÉPÜLET 405.
UNIONTOWN, Pa. 

szökött, úgy, hogy a szombati esküdtbiro- 
sági tárgyaláson csak a lapkiadó ny om a 
tulajdonos, Mihu György, állót*- = tor 
vény elé, akit természetesen egy 
dutyiba nyomtak.
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MEGBÍZHAT 0 BANKÁROKLITTLE HUNGARY
ELSŐRANGÚ MAGYAR VENDÉGLŐ 
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E rovat alatt oly bankezégeket nevezünk meg 
amelyekhez honfitársaink bátran fordulhatnak 

pénzküldés vagy pénzbetétek czéljából.Fort Dearborn Building, Chicago.
A CLARK ÉS MONROE UTCZÁK

DÉLNYUGATI SARKÁN
FRANK D. L. tulajdonos. 

Minden este éjfél utáni 1 óráig 
czigányzene

FŐBEJÁRAT: 184 CLARK
Telefon: Central 1029 

axziisxiizm

NEW YORK ÁLLAM.
KNATTTH, NACHOD és KÜHNE, 15 William 

street, New York.
KISS EMIL, 104 Second Ave., New York 

Tiz év óta fenné
Washington street, NewNEMETH JANOS, 45 

York.
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A CSALÁD TÁMASZA.
— Regény. —

DAUDET ALFONZ.

Eudeline Raymond ifjúsága.

(ötödik folytatás.)
; lakott volt Aillaume Vilmos 
óváros, midőn visszavonult az 

. Aiöől a nyaralási ismeretség­
iét t a két családot összefűző

barátság.
■ a: Izi'.írd és Eudeline minden 
-te együtt szálltak le az an­

yáson. Miután Eudeline asz- 
. nyával omnibuszba ültették,

r yalog sétáltak a völgy es utak 
Ívre hatalmas vén szilfák ve- 

, k ukat; ezek az ezüstlombu, 
múlt fák szegélvzik ugyanis a 
és Monthérv közt elterülő ha- 

rciiaságot.
, trosi gyárosnak mindig rneg- 
\ örüsége telt ebben az egyórai 
óikor a sürii, illatos vadrózsá­

ik rok kettős lombsora között' 
g Izoard karján, aki a képvi- 

, s>zatörténeteit és a folyosók 
■ z.'ltv vl neki, s mennydörgő 

-i-t.t közbe: „Gambetta maga 
t nekem a büffétnél...“ vagy 

I)iifimre űrtől tudtam meg. hogy 
>vt nem fogják elfogadni“, 

és Antonin ezalatt a ezukor- 
:i lapdásdit játszottak a tan- 
1. hajigálták egymást a fiize- 

- zajos vigadozásuk belevegyült
■ niiongo dalolasaba. mely szár- 

■ .„-v.i emelkedett fel a magasba és
:• ngett a vetések fölött, mintha 
r.an i-anyuz-.tt biborhálójába

_-is falunak végén, ott ahol a ha­
lt k resztezi egymást, egy
- tér közepeit, óriási olasz 
r törzse emelkedett, m iynek

múltja volt. Aillaume apó 
; kinek már negyvennyolezban
■ idbirtoka, világosan arra emlé- 

,.<za. hogy akkoriban látta, mi-
: ,',1 meg lombos ágától megfosz- 

az akkori lelkész nemzeti há- 
festette volt be és a „Szabad­

sz . nak” nevezte el.
vában, mely azóta vissza- 

• v.eti fejlődési törvényei- 
, .,/ : . >;t becsületes élőhivatá-

uriemberüuk minden 
•• találta Gvncviévet, aki

- m.-gviirta, szeretetteljes 
> ; Linked ve nagy kendőkbe

• - anyjának tábori széke
ült az öreg Aillaume, aki 

• a in arez volt. — mint ahogy
■ i'- stetíf, — oívikké a burnotus 

uru.itt A ujjai között állan-
:.íratott egy jó adag tubákot.

. a r ndesea elejébe jött unokái- 
:i rujiiinf" szeretettel csüngött. 

:/tán egy ideig politizáltak, de 
. .Hak egy véleményen, mert 
: ,m különböző generáezióhoz 
> mindegünknek más volt a 

iásmódja, más az érzelme, sőt 
szavajárása is.
. tztán a hüs esti szellő végigbor- 

nyárfán és megremegtette a 
■ Geneviéve, aki féltette az any- 

: itt az indulásra, mire mindnyá- 
-dtek és különböző irány felé 

'váltak; a beteg lassú léptek- 
■ haza férje és leánya karján,

: ! Mzkastélv felé, melyben fel­
it sátorfájukat. A nagy veran- 

i-/.intés nyaraló magas, igen ap- 
i aiilakai a tiz mértföldnyi ki- 

. búza- és ezukorrépaíoldekre

nagyapó pedig tötyögös lép-
- -n haladt az Eudeline-család 

■jy. ódon kastély felé, amelynek
■almas homlokzata előtt két 

. ;’a virított és melynek alko-
:óborba vont ablakai olybá 

: f i. mint valami lángbaborult 
n.stélyt, melyet valami esodava- 

iv reje teljes épségben tartott.
i - ág fája, melynek égbenyuló 

--.nkint elhullatta gallyait és 
.: -VJ-. ritkulni látta a szombat 

:a gyülekező kis barátcsoportot.
: i- az agg Aillaume Vilmos huny- 

aztán Eudeline Viktor és né-' 
pal később pedig Izoardné, a 

; is jajos panasza örök álomra 
I nizzai temetőben; végül Eu- 

.-/.miy és Dina is elmaradtak, kik- 
• r-ki számikvetése még igen hosszú­

nak látszott. Most már senki sem 
a i; is gyorsírót, amikor esténkint 

' "• ! kijött a nyaralójába, csak a
/yá-zba öltözött Geneviéve meg an- 

i-gjobb barátnéja, Casta gnozoff 
gy pápaszemes, púpos, törpe leány,Z-

egy dúsgazdag odesszai gabonakereskedő­
nek egyetlen leánya, aki szülőinek akara­
ta ellenére Parisba jött, hogy ott orvosi 
diplomát szerezzen és hogy megfizethesse 
a beiratási dijat, magánórákat adott 
mindama holt és élő nyelvekből, mindama 
rengeteg sok tudományból, amik a szláv 
fajt jellemző pompás emlékezőtehetségü 
és fényes intelligeneziáju agyában felhal­
mozódtak.

Izoard Péter véletlenül nem tartozván 
közé, akik nem osztották barátjának 

és mesterének, Proud honnak, a női agyról 
hirdetett theoriáit, azt szerette volna, 
hogy Geneviéve szerezze meg Castagno- 
zoff barátnője segítségét a fiuk teljes 
klasszikái tudását. De az anyja beteges­
kedése. valamint a délvidéken való foly­
tonos tartózkodás megakadályozták Ge­
ne vié vet abban, hogy ő is érettségit te­
gyen. Midőn anyja halála után a délvi­
dékről egyedül jött haza. az arcza oly 
ij-sztő holthalványan fehérlett ki sötét 
gyászruhájának keretéből és szemei oly 
lázasan ragyogtak, ajkai gorállnál is pi­
rosabban biborlottak, hogy barátai és ro­
konai meghökkenve aggódtak miatta. Ál­
landóan künn kellett laknia a zöldben, 
minden testi és szellemi megerőltetéstől 
szigorúan óvakodnia kellett és Zsófia 
most csak mint jó barátnő és mint orvos 
látogatott ezentúl el a kis morangisi nya­
ralóba. ahol eszményi igazságról és egye­

li s I manezipáezióról való eszméi vissz­
hangra leltek.

Mindazonáltal Geneviéve, noha tanul­
mányait félbe kellett szakítania, még 
a,...dig eleget tudott ahhoz, hogy a nálá- 
i ál fiatalabb Ray mondnah latinból és ma- 
thematikáiból ismétlő órákat adhasson, a 
melyeknek a gimnazista már egész héten 
á i előre örült. Éjjel-nappal azokról a 
vasárnapi délutánokról álmodozott, ami- 

a morangisi ebédlő egyik barátságos 
ablak-mélyedésben töltött, mely az év­
szakhoz mérten. majd verőfényben 
usz.dt. majd homálybba borult. Órahosz- 
s/.ákig elüldögélt az imádatraméltó szép, 
magas növésű leány lábainál, akit a gye- 
• kea kismamának szólitgattak és mialatt 
(tvr.wiéve az ölében tartott Yirgiliust 
főnül itta. érezte, mint perzseli és izgatja 
a .-/.oknyákon keresztül is az ifjú lánv- 
testbeu lüktető hő.

Raymond ekkor tizennyolez éves volt 
és a bölcsésze", et kezdte hallgatni. A mi 
filosoptereinki-t rendszerint arról lehet 
megismerni, hogy mindannyian felhős, 
borongó arczczal és olyan komor ünne­
pélyességgel járnak-kelnek, mint meg­
annyi aranykulcsos kamarás, akik büsz­
kék arra, hogy hátukon viselik aranyhím­
zésű jelképben azt a szimbolikus és titok­
zatos két kulcsot, melylyel Kant és Schop­
penhauer nyitja meg előttük az amberi 
lélek és az egész világ összes rejtélyes tit­
kait. Ne mos ilyogjanak. kérem, ez a mi 
hazánk egyik kórsága, hogy nálunk ezer­
nyid -/százhetven óta oly nagy fontossá­
got tulajdonítanak a filozófiának, mely 
jelenleg a gimnáziumban a humaniórák 
helyébe, amelyek oly hosszú évek során 
át a felsőbb iskolai tanulmányok szellemi 
előcsarnokai voltak.

Raymondnak. akit elsőszülöttségi jogai 
s kötelezettségei már amúgy is időnek 
előtte elkomoritottak, ez uj tanulmányai 
folytán, melyeknek misztériumaiba beha­
tolt, okszerűen a legsötétebb melanclm- 
liába kellett volna merülnie. A tanár szi- 
vetszaggatóan morozus ember volt és böl­
csészeti doktrínája egyenesen kétségbeej- 
tett; a tanulók előadás után maguk közt 

nem beszéltek másról, mint halálról és 
öngyilkosságról, az élet oesmány és csúf 
voltáról, meg a világi dolgok hiúságáról. 
És mégis a Louis le Grand internátusbeli 
gimnazista komor ifjúságában épp ez az 
egy esztendő volt a legszebb, a bölcsészeti 
tanfolyam ez esztendeje, mely ezernyolez- 
száznyolczvanhárom október havában 
egy vasárnap reggelén kezdődött.

Ezen a vasárnapi reggelen Geneviéve és 
Castagnozoff barátnője, akik az előtte 
való este érkeztek Morangisba, a szabad­
ságfának árnyában várták az öreg lzoar- 
dot. aki az antony-i állomásra ment Ray­
mond elibe. A sárguló alacsony fűben le- 
heveredve háttal támaszkodtak az őszi le­
vélhullástól lombjafosztott nyárfának.

Castagnozoff Zsófia széles kalmük-or­
rát és pápaszemes, rövidlátó szemeit va­
lami orvosi jegyzetfüzetbe ütötte bele, 
mialatt Geneviéve izgatottan járkált fel 
és alá; napernyője hegyével görgette a 
köveket, köröket vont a homokos talajba, 
szóval a szórakozott és türelmetlen vára­
kozásnak mutatta minden jelét.

A két barátnő, úgy magatartásban 
mint külsőben, egymással homlokegye­
nest ellenkezett.

Az orosz leány zömök, kicsiny, fonv- 
nyadt arezbőrü teremtés volt, akinek báj­
nélküli alakja nem árulta el se korát, se 
nemét és azonfelül ruhái és kalapja mind 
a szomszéd boltokból kerültek ki, holott 
Geneviéve alig húszéves sugár alakján a 
legbüvösebb eleganczia varázsa ömlött el;

fekete öltözetét a gyászidő leteltét jelző 
ibolyaesokros fehér kalap élénkítette, 
mely rózsás üde arezát. bársonyos szürke 
szemét, jóságos, biborpiros ajakát beár­
nyékolta.

A vasárnap ünnepélyes, méla csendje, 
az egész természet áhitatos, hangtalan 
mozdulatlansága, oly szembeötlően verő­
dik észre künn a szabadban, ahol a hét­
köznapi munka zaja sokkal nagyobb mér­
veket ölt, sokkal messzebbre elhallatszik 
és ellátszik, mint a városban I

Hosszú idő óta néma hallgatásba me­
rültek mind a ketten midőn egyszerre 
egy egész közeli pisztoly durranás, melyet 
az őszutó halvány köde mintegy eltompi- 
tott, azt a megjegyzést csalta Zsófia aj­
kaira :

— Nini, a Mauglas-fiu. úgy látszik, fe­
nyőrigókat lő a számodra.

Geneviéve napernyőjével szórakozottan 
rajzolgatta tovább az ut porában a fur­
csábbnál furcsább geometriai alakokat.

(Folytatása következik.)

y'm

Nők és férfiak!
Nekünk van a legnagyobb orvosi gvakorla 

tunk a magyarok között az Egyesült Államok 
ban és Kanadában.

Sok év óta férfi és női betegségek gyógyi 
tósdnak szenteltük magunkat.

Kik alapos, lelkiismeretes gyógyulást keres 
nek szakavatott, tapasztalt európai orvosoknál 
— kik alaposan vizsgálnak, kezelnek szív-, tü 
dß-, ideg-, máj-, gyomor-, vese-, hólyag-, bőr­
száj-. szem-, fül-, orrbetgeségeket, nemi gyen 
geséget. aranyér-, köszvény bán talma t, vér mér 
gezést bágyad tsúgot, húgycső-, bél féreg bár 
mily titkos betegséget, — azok bizalommal for 
dúljanak hozzánk.

Mi rövid idő alatt kezelünk mindennemű tit 
kos, belső és külső bajokat, daganatokat (m 
ngy-, torokdaganat), vérbajokat, elgyengült fér 
fi erőt, impotencziát, ifjúkori bűnök s kihágások 
következményeit és mindennemű nemi bcv-.gaé 
get.

Jelszavunk: a beteg alapos es lelkiismeretes 
kezelése, annak megelégedésére.

Ha a bajt gvó try it hatatlannak találjuk, azt 
kezelésre nem vállaljuk el és őszintén meg­
mondjuk.

Gyógykezelésünk teljesen fájdalom nélküli 
és nem akadályoz senkit munkájában; ezreket 
gy-'vryitunk évente.

Tanácsért forduljon hozzánk; ez semmibe 
sem kerül; ha baja van, jöjjön azonnal, ne ha­
lassza holnapra. Ha személyesen nem jöhet,

Fel vagyunk szerelve legújabb villanyozó 
készülékkel. Röntgen-sugaras gépezettel (mely 
a test keresztüiviiágitosá: teszi lehetővé) és a 
jelenkori orvosi tudomány minden legtökélete­
sebb eszközeivel.

Vizeletelemzést elvállalunk; mérgeket gyógy­
szereinkben nem alkalmazunk.

Mi New York áilambax törvényileg be va­
gyunk jegyezve.

Dr. Landes,
Dr. Rankin,

Dr. Roger,
Dt. Shattuck,

orvosok a

Bécsi Orvosok Intézetében.
140 E. 22 STREET. NEW YORK CITY.

3-ik és Lexington Ave. között. 
RENDELÉS: Reggel 9-től este 8-ig 
VASÁRNAP: Reggel 9-tól d. a. 4-ig.

Indiana
Trust & Savings Bank
MAGYAR TESTVÉREK! Ha meg­

takarított pénzeteket, melyet ke­
serves munka árán szereztetek, 
biztos helyen megőrzés czéljából 
elhelyezni óhajtjátok, küldjétek 
el a fenti czimre. A bank elfogad 
betéteket és a nála elhelyezett 
pénzért

3 százaléknyi kamatot
fizet. S a TELJES ÖSSZEG min­
den időben felmondás nélkül ki­
vehető.

BEVÁLT, VESZ ÉS ELAD külföldi 
pénzeket a legkisebb százalék 
mellett.

KÖZJEGYZŐI OSZTÁLY elkészít 
kérvényeket, meghatalmazáso­
kat, adás-vételi szerződéseket és 
konzulátusilag hitelesítteti őket.

HAJÓJEGYEK eladása a leggyor­
sabb és legbiztosabb hajókra.

PÉNZKÜLDÉS az ó hazába a leg­
biztosabb és a leggyorsabb mó­
don.

AKI HÁZAT akar építeni INDIA­
NA HARBOR körül, annak a 
bank ad pénzt a felépítésre,
TELKEK MAGÁNÁL A BANK­
NÁL OLCSÓ ÁRON VÁSÁROL­
HATÓK.

BÁRMI FELVILÁGOSÍTÁSÉRT 
forduljanak MAGYAR NYEL­
VEN erre a czimre:

INDIANA

TRUST & SAVINGS BANK
3338 Mich Ave. 

Indiana Harbor, Ind.

»«»»mm

Ä BEVÁNDORLÓ NYOMDÁJA
Elvállal jutányos árak mellett bármily nyomdai munkát. Újságtól kezdve névjegyig.

ALAPSZABÁLYOKAT A LEHETŐ LEGOLCSÓBBAN KÉSZÍTÜNK.
---------------------- Aki szép, Ízléses munkát akar, forduljon hozzánk.

Vidéki megrendelések pontosan es közöltéinek.

❖❖❖❖❖❖❖❖ A BEVÁNDORLÓ NYOMDÁJA
153 East 4th Street, New York.

ROSETT MORITZ, 107 Stanton Street, New 
York. Alapittatott 1879-ben.

Pénzküldések és liajójegyelárusitás.
Fiókirodák: 145 Montgomery street, Jersey 

City, N. J., 447 State street, Perth Amboy, N.
J., 22 N. Main street, Wilkesbarre, Pa., 141 
Federal street. Youngstown, O.

SCHWABACH MAGYAR BANKHÁZA, 1431—
1 Avenue, a 74-ik uteza közelében.

Pénzküldéseket gyorsan és biztosan eszkörSl. 
Hajójegyeket minden vonalra árnsit. Közjegy­
zői okiratokat kiállít és htelesittet.

PENNSYLVANIA ÁLLAM.
B. HENDLER, successor to A. HENDLER SON 

& Co., Cassandra.
Pénzküldemények Magyarországba és Euró­

pa bármely részébe olcsón, gyorsan és biztosan. 
Hajójegyek az összes vonalakon az ó-hazába 
sehol olcsóbban nem kaphatók.
FIRST NATIONAL BANK, Első Nemzeti 

Bank, Minersville.
Alaptőke $500,000.00, tartalékalap és szét 

nem osztott nyeremény $75,000.00. Elnök Char­
les R. Kear, pénztáros Harry F. Potter.

KAIL G. ÁRPÁD, Uniontown, Pa.
Amerikai és hazai ügyek elintézése. Köz­

jegyzői hitelesítés. Pontos pénzküldés.

FIRST NATIONAL BANK, Első Nemzeti 
Bank, Leechburg.

összes tőke $450.000.00. Banbketéteket elfo­
gad. Pénzküldö és hajójegyiroda.

SCRANTON SAVINGS BANK, Scranton, 120— 
122 Wyoming Ave.

Töke 100.000 dollár. Fölösleg 500.000 dollár. 
Északkelet-Pennsylvaniának legrégibb takarék- 
pénztára.

OHIO ÁLLAM.
THE BRIDGEPORT BANK & TRUST COM.

PANY, Corner Main and Lincoln Avenue, 
Bridgeport, Ohio.

Pénzt kamatoztat, küld az ó hazába. Hajóje­
gyeket elárusít minden vonalra. Hazai ügyeket 
gyorsan és jutányosán elintéz.
PAPP MIKLÓS, 3929 Lorain Ave., Cleveland, 

Ohio.
Államilag engedélyezett hajójegy-, pénzkülüő- 

és közjegyzői iroda.
PERCZEL LAJOS, 532—534 Pearls street, Cle­

veland.
WISCONSIN ÁLLAM.

MERCHANTS AND SAVINGS BANK, Keres­
kedelmi és Takarékbank, Kenosha.

Wisconsin állam felügyelete alatt. It. B. 
Robinson elnök. Töke $23.000. Elad hajójegye­
ket minden vonalra. Pénzeket elküld a világ 
bármely részébe. Takarékbetéteket elfogad.

NEW JERSEY ÁLLAM.
RIZSÁK JÁNOS, 127 Second Street, Passaic.

Pénzkiildés és hajójegyek. Bárminemű okira­
tokat elkészít.

JOSEPH MAJOR MYERS, Phillipsburg éa 
Alpha.

Pénzkiildés, hajójegyiroda és közjegyzői hi­
vatal.
WÁBADY LAJOS, 449 S. Broad St., Trenton.

Pénzküldő és hajójcgyüzlete. Házak, telkek 
vétele és eladása.
NÉMETH JÁNOS, new yorki bankár, passaici 

fiók pénzküldö- és hajójegy-üzlete: 150—2 
Street, Passaic.

SZABÓ LAJOS, Chrome.
Pénz küldés. Hajójegyiroda. Tanács és útba­

igazítás ingyen. A vidék egyedüli magj-ar köz­
jegyzője-.

CONNECTICUT ÁLLAM.
BANDRÉ ANDRÁS, 606 Bostwiek Ave., Bridge, 

port.
Pénzküldéseket gyorsan és pontosan közvetít, 

hajójegyeket a legjobb vonalakra árusít, köz­
jegyzői okiratokat kiállít és hitelesíttet. A sa­
ját házában lakik.

INDIANA ÁLLAM.
INDIANA TRUST AND SAVINGS BANK,

33.1 S Mich. Avenue, Indiana Harbor.
Pénzt kamatoztatásra elfogad, pénzküldése­

ket eszközöl az ó hazába gyorsan és biztosan. 
Hajójegyek minden vonalra. Közjegyzői híva-

RIZSÁK JANOS KÖZJEGYZŐ
MAGYAR PÉNZKÜLDŐ ÉS VÁLTÓINTÉZETE 

127—2-ik UTCZA, PASSAIC, N. J.
PÉNZT a legpontosabban és lehetőleg leggyorsabban küld 

az ó-hazába. Az összes hajótársulatok meghatalmazott 
képviselője. .. ........

MINDENNEMük özjegyzői okiratok szakszerűen kiállíttat­
nak és konzulátusilag hitelesíttetnek. Jogi, katonai és 
telekkönyvi ügyekben pontossággal járok el.

REAM BÍZOTT ÜGYEKBEN pontosan és lelkismeretesen 
járok el.

AZ UTASOKAT SZEMÉLYESEN ELKÍSÉREM A HA­
JÓHOZ.

ÚTBAIGAZÍTÁST, felvilágosítást és taiácsot INGYEN 
adok.

ALPHA, N. J. 
WHARTON, N. J.

FIÓKÜZLETEK:
FRANKLIN FURNACE, N. J. 
SOUTH BETHLEHEM, PA.

LEGOLCSÓBB és LEGBIZTOSABB
HAJÓJEGYVÁSÁRLÁSRA, PÉNZKÜLDÉSRE

SCHWABACH ÉS FIA
KÉT MAGYAR BANKHÁZA

1225 FIRST AVENUE, 
a 66-ik uteza sarkán. NEW YORK 1431 FIRST AVENUE, 

a 74-ik uteza közelében.

tál. Telkeket elad 
előlegez.

és házépítésre kölcsönöket

Prés.: Poseph Soisson. Cashier: E. R. Flotc.

THE YOUGH NATIONAL BANK
of CONNELSVILLE, Pa.

r,7 a nemzeti bank minden betét után 4 száza­
lékot fizet. A connelsvillei és környékbeli ma- 
----------- gyarság figyelmébe aján’iuk. -----------

HUNFALVI HUGÓ
HITES ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS. 
------------- közjegyzői hivatal. ------------

Iroda a főpostával szemben.
231 BROADWAY, New York City.

WÁRADY LAJOSooo
ooooo

Hazai peres és katonai ügyek pontos 
elintézése.

PÉNZKÜLDÉS AZ Ó HAZÁBA.
Az összes hajóvonalak képvisélöje. 
HAZAK VÉTELE ÉS ELADÁSA. 

Magyar közjegyző.

<►oooo
<>
<>
oo449 S. Broad St., Trenton, N. J.

KAIL G. ÁRPÁD
BANK ÉS HAJÓJEGYÜZLETE 

— Alapittatott 1890-ben. —
Közjegyzői iroda úgy hazai, mint ameri­
kai ügyek elintézésére. Pénzküldés az 
ó hazába hetenkint kétszer, a legponto­

sabban és legolcsóbban.

UNIONTOWN, Pa., W. MAIN STREET.
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B. oldal.
BE V ANDOR ?Ó

Kedd, október 12,

V erhovay-Egylet. *

A főtisztikar hivatalos lapot választ.

V Szabadság“ czimü lap f. évi 236-ik 
számában egy felhívást közül, amelyben 
Kövér főelnök és Beák főtitkár tudomá­
sra adják a „Verhovay-Egylet*‘ összes 

inak, hogy egy Johnsto« ni an meg­
tartott rendkívüli gyűlésen a főtisztikar 

rula" a „Szabadság“ czimü lapot 
az egylet hivatalos lap-

egvhang 
választotta
jóul. _ ... , ...

Az. egvlet főelnöke által közzétett Köz­
leményhez a „Szabadság“ kommentárt
fűz
ja:

meg pedig a többek között ezeket ír-

,.Mi a konvenezióról Írott tudósítá­
sainkban és azután is hangoztattuk, 
]1(.„v a Magyar Ilirmondó-na 
los lappá történt megválasztása

hivata- 
sza-

bálytalan, törvénytelen volt. Ezen ál­
lásfoglalásunk akkor sem szűnt meg, a 
mikor a Magyar Hírmondó a mi tulaj­
donunkba ment at.“ stb.
Igazán örvendünk neki, hogy a „Sza­

badság" szerkesztője ezt a férfias nyilat­
kozatot a nvilvánosásg előtt is megmon­
dotta.

Kern örvendünk azonban annak, hogy 
ugyancsak a „Szabadság“ szerkesztője, 
miután a saját érdekében kimondotta az 
i.--/ságokat, elhallgatja azon igazságo­
kat. melyek első sorban az egylet érde­
két. másodsorban a többi lapkiadók érde­
két is képviselik.

Elvárjuk a „Szabadság“ szerkesztője- 
• , . , ,gj a Verhovay-Egyletet úgy fogja 
képviselni, amint azt ugyancsak a kon- 
wnezión bejelentette az Ottlevő megha­
talmazottja. azaz hogy az egylet összes 
fiókjainak kalauzát havonkint egyszer 
leközli, s azonkívül minden, a főtisztikart 

• > közleményeknek helyt ád s azért az 
egyletnek 500, azaz ötszáz dollárt számit. 
Azt hisszük, hogy ez másként nem is le­
het. mert csak nem fog az adott szóval 
vw olyan hatalmas lap játszani, mint a 
minőnek a „Szabadság“ a legutóbbi idő 
óta látszani kíván.

Azt fel se merjük a „Szabadság“ szer­
kesztőjéről tételezni, hogy ha megszünte­
ti a mi egyletünk hivatalos lapját, ame­
lyet megvett, hogy akkor tán minden fiók 
után minden esztendőre 10 dollárt kivan. 
Ezt nem teheti, mert iiiszen a „Magyar 
Hírmondó“ czimü lap azt vállalta a szer- 

- n, hogy ha az egylet minden fiók 
után tiz dollárt fizet, úgy minden fiókot 
minden héten leközöl, stb.

Fel se merjük azt a szószegést tételez­
ni. hogy a „Szabadság“ szerkesztője a 
mai napon már 1450 dollárt kérjen azért, 
amiért a konvenezjöp csak ötszáz dollárt 
kért.

ITa azonban mégis ugv lenne, hogy a 
„Szabadság“ szerkesztője a mi, bár 
törvénytelenül — megválasztott hivatalos 
lapunkat megszüntette, és mégis 1450 dol­
lárt követel rajtunk, úgy kötelességünk 
felszólalni a fötisztikar határozata és a 
„Szabadság" szerkesztőjének önkényke- 
dése ellne.

A konvenezió többségének nem az volt 
a kívánsága, hogy az egyletnek egy hiva­
talos lapja legyen, de az. hogy minden 
számottevő magyar lappal képviseltesse 
magát.

S mert ez volt a többség kivánata, be 
is kértük úgy a „Szabadság“, mint a 
„Magyar Hírmondó“, „Amerikai Magyar 
Népszava" és a „Bevándorló"1 pályázatát. 
Akkor az említett lapok képviselői 500 
dollárt kértek egy esztendőre.

A „Magyar Hírmondó“ megszűnt, il­
letve ezt a lapot megvette s el is temette 
Kohányi Tihamér ur, a „Szabadság" 
szerkesztője. És mint tulajdonosa a tör­
vénytelen hivatalos lapnak, egy másik 
törvénytelen határozatba vitte bele a fő­
tisztikart. mikor összehivatott velük egy 
rendkívüli gyűlést, hogy a lapját hivata­
los lapnak kikiálthassa.

Belevitte pedig a „Szabadság“ szer­
kesztője eme határozatba a főtisztikart; 
a régi feltételek mellett?

Ila hát a régi feltételek mellett vette 
át a hivatalos lapságot a „Szabadság , 
úgy maradjon meg mellette. Ezt azonban 
a „Szabadság“ nem tette meg.

Nem tudjuk, valóban, hogy mit szól­
junk még ma a „Szabadság
jenek nagyképűsködéséhez, ^
künk jó tanácsokat osztogatva igen, liogy

egyletünk érdekében mindent megtesz, s 
már az első lépésnél is egyletünk érdeke 
ellen tör.

Ha a „Szabadság“ szerkesztőjének a 
konvenczión az volt a meggyőződése, 
hogy egy olyan egyletnek, mint a Verho­
vay-Egylet; nem elég egy hivatalos lap, 
úgy miért hiszi azt ina szentül, hogy elég.

Mi megfogadjuk a szerkesztő ur taná­
csát és mert hü és jó tagjai vagyunk az 
egyletnek, tiltakozunk az ellen, amit a fő- 
tisztikar a „Szabadság“ szerkesztőjének 
javára határozott.

Tiltakozunk pedig azért, mert nekünk 
a konvenczión is. de ma is az a meggyőző­
désünk. hogy a mi egyletünk csak akkor 
lehet nagv és hatalmas, ha minden szá­
mottevő magyar lap melléje áll, s az 
egész amerikai magyarságot, vagy leg­
alább annak nagyrészét beletömüriti az 
egyletbe. A Verhovay-Egyletnek nem­
csak a Szabadság olvasóira, de az egész 
amerikai magyarságra szüksége van.

Ha hát a „Szabadság“ szerkesztője oly 
nagyon a szivén viseli az egylet érdekét, 
amint azt a lapjában nekünk Írja, úgy el­
várjuk tőle, hogy nem fogadja el a Ver- 
hovay-Egylet főtisztikarának ezen hatá­
rozatát, de megtartja azt, amit a konyen- 
ezión mondott, s maga Kohányi Tihamér 
ur fogja követelni azt, hogy a Verhovay- 
Egvletet necsak az ő lapja, de az „Ameri­
kai Magyar Népszava“ és a „Beván­
dorló" "is képviseljék.

Követelni fogja ezt Kohányi Tihamér 
m- már csak azért is. mert hiszen, ha a 
többi lapok is fentartják a konvenczión 
tett ajánlataikat, azaz, hogy egv évre 
500 dollárért képviselik az egyletet, ugv, 
ugyanazon pénzért, amit ma fizetünk Ko­
hányi urnák, három magyar lap fogja a 
tagokat az egyletünkbe tömöríteni.
Nem akarjuk hinni, hogy a „Szabadság"' 

szerkesztője mindmegannyiunknak port 
akar a szemébe hinteni akkor, amikor 
bennünket békeségre intve, egyletünk ér­
deke ellen tör. Mert az csak nem lehet a 
mi egyletünk érdeke, hogy egy lap hirdes­
sen bennünket ugyanazon pénzért, a 
melyért három is hirdethetne. Vagy tán 
már csak a „Szabadság“ czimü lapot "ol­
vassák c-sak Amerika magyarjai? Ezt nem 
hihetjük.

Ugyanazon lapban, amelyben ez a liir 
megjelent, egy vezérczikk is van. Czirne: 
„Az emberiség fáklya vivői." Ebben a 
ezikkben gyönyörűen megvan Írva, hogy 
mily áldásos munkát teljesít a sajtó. A 
ezikkiró azt írja a többek között czikke 
végén:

„Szívleljétek meg végre ezeket a sza­
vakat : karoljátok fel teljes erőtökből 
az amerikai magyar sajtót, becsüljétek 
meg. s vegyétek körül szeretettel a saj­
tó és irodalom munkásait." ‘
Ezt a „Szabadság“ irta. nem én. Én 

hát megkérem Kohányi Tihamér urat, 
hogy becsülje meg és szeresse első sorban 
ő a magyar sajtót, s akkor, mikor arról 
van szó, hogy az egész amerikai magyar­
ságot egy egyletbe gyűrjük, akkor ne le­
gyen kislelkü. de ha a Verhovay-Egylet 
tagjainak az volt a kívánsága, hogy há­
rom magyar lapot segítsen, ha ugyan se­
gítésnek lehet mondani azt a szegényes 
fizetést, úgy ne akarja Kohányi ur a saj­
tó munkásainak a szájából kivenni azt a 
szegényes falatot is, amelyet a Verhovay- 
Egylet munkás tagjai akartak és akarnak 
is a szájukba adni.

Nem akarjuk hinni, hogy a „Szabad­
ság“ érdemes szerkesztője vizet prédikál 
és bort iszik, és éppen azért elvárjuk tő­
le. hogy a Verhovay-Egylet, az amerikai 
magyarság és az amerikai magyar sajtó 
érdekét szivén viselve, követelni fogja, 
hogyha már törvénytelen volt a lapvá­
lasztás, úgy a többség óhajtása menjen

BÍ-iEjSMSeSSí
szóigMinden kishirdetés TI2

-----------25 cent. -------------

Minden további szó 2 cent. 

Kiskirdetések előre fizetendők.
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EGYHÁZI ÉRTESÍTÉS.
A new yorki 14-ik utcza cs 2-ik Avenue sarkán 

levő reí- egyház lelkésze.
HAESÁNYI LÁSZLÓ.

Istenitisztelet minden vasárnap d. e. 11 ólakor. 
Lelkészlak: 214—6 K, ‘Lik utcza. 

Telephone: 730 Orchard.

KIS HIRDETÉSEK

KISHIRDETÉSBKBT 

elfogad a „Bevándorló" * minden 

ügynöke és a kiadóhivatal: 

327 East 13 street, New York.

»**«-*»-•♦«< •>»-1' s«V-x*7“ * ^
I Mrs.Szilagyi *
i budapesti egyetemen végzett és a new

u

A COLUMBÜSI ÉS VIDÉKI MAGYAR REF. 
EGYHÁZ

V lelkipásztor ezine:
Rev. ALEX. SZÉKELY, 1764 S. Washington Avc

Istenitiszteletek minden vasárnap délelőtt 1 
órakor, délután 3 órakor, vasárnapi is.: óla del- 
után 2 órakor.

Nett Brunrt-.ck és Vidéke magyarságnak fi- 
gyeim óbe! Alulírott a Continental Casualty Co., 
a legnagyobb és legerősebb biztositó társaság 
képviseletével lettem megbízva New Bninswica 
lak helyivel. . ,

Társaságunk fizet, (a foglalkozás minősege 
szerint) havi $1.00 befizetésre, $20-tól $C0 ig ha­
vi be'i6gse*v-jivi, ugvanannyi baleseti dijat és 
100 dollártól" 600 dollárig haláleseti dijat

50-től 60 éves korig külön feltétel. Társasá­
gunk 3,500,900 dollárt fizetett már ki tagjainak. 
° Behatási díj $2.00. Beiratkozni csakis vasár­
nap lehet. Nenlson Street 303., II. floor, New 
Brum’wick. (a szövő gyár mellett).

Fabók Vincze, megbízott.

-snácsot nvujt, a legnehezebb szülések-g 
gnél is. ill St. Marks PL, E. 8th St.« 
5 Mew York, az Ave. A és Első A.ve. közt. 3

A NAP

trmi......

I GUTTMAN J. és TSA 1 
I a Nyugat első magyar konyvkere > . ;
& Imakönyvek, regények, tcrt/nc’mi rr. , c SJ
g* minden egyéb könyvek, haza; ö liáuyz-. 2!

szegedi paprika, liptói túró, mr.:;y ; " s:
C vár elárusitása nagyban és k:t> 

nyes árak. Postai megrendelések i : H
n --------------------- _ közöl*-2tn«K. - £
t* PEDLEREKNEK KÜLÖN KEDVEZMÉNYEK 

Minden megrendelés igy

I J. GUTTMAN & CO f.
I 380 WEST DIVISION STREET, I

1 CHICAGO.
A magvar újságírás szenzációja, Magyarország 
legf:'töretlenebb és legelterjedtebb napilapja.

Felelős szerkesztője: BRAUN SÁNDOR. 
Poliukai főmunkatársai: Bródy Sándor, Lengyel 

Zoltán és dr. Kalmár Antal.
A NAP a 48-as eszmény leghívebb katonája s a 

67-es politika legkcrlelhetetlenebb üldözője.
A NAP nemcsak a legkitűnőbb lap, de a 

LEGOLCSÓBB IS.
Előfizetés Amerika területére egész évre $5.—
Félévre ..................................................................... f2‘oe
Negyedévre ............................................................. $1.^5

Mutatványszámokat készséggel küld:
A NAP kiadóhivatala:

Budapest, VIII. k- r., Rökk Szilárd-utcza 3. sz.
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HARRY ffl. MAIZ, POCAHONTAS, Va. 1 ff Ä § Ä 1 ]/
Ttt kanhatni a legfinomabb italokat, ülő- 8 .3, Äk, Ju .Ék .aw.T Á Sí. xtí1'" As—..-í •

I. A. GAREE
1064 MARKET St.,WHEELING.W.Va.
Tiszta Eye és Bourbon whiskey, kitűnő 
borok, gin, cognac, rum, kümmel, tör­
köly, szilvorium és minden más ital.
A LEGJOBB MINŐSÉGŰ PALACZ- ! 
KOZOTT WHISKEY KVARTJA 80 I 

CENTTŐL EGY DOLLÁRIG.
-----  Sör nagyban való eladása. __ .

Itt kaphatni a legfinomabb italokat, ülő­
helyek a vendégek szamára. RENDES EM­
BEREK KÖNYVRE IS KAPNAK ITALT. 
Vidéki rendelések még aznap eszközöltet­
nek. — MAGYARUL BESZÉLNEK. 

FINOM KISZOLGÁLÁS.

Bányászt keres
A POCAHONTAS CONSOLIDATED 
COLLIERIES CO. 50 bányászt keres
munkára. Munka mindig van Virgi­
nia állam e legjobb bányáiban. Több 
magyar bányász MÁR HLi Sn É v 
ÓTA dolgozik ezekben a bányákban, 
amiről mindenki meggyőződhet. A 
bányákban nincsen gáz s a telepen 
van MAGYAR TEMPLOM ÉS MA­
GYAR ISKOLA. Bővebb felvilágosí­
tást ad a Bevándorló pocahontasi iro­
davezetője:

Fehér Jenő, Box 98, PocahoBias,Ya.

A SZENT PÉTER ÉS PÁL MUNKÁS BE- 
TEGSEGÉLYZŐ EGYLET. Alapittatott: 19o9 
július 1-én McKeesporton, Pa. Székhelye: Mc 
Keesport, Pa. üléseit tartja minden hónap első 
vasárnapján. Beteg tagjainak fizet $5 heten- 
kint. Temetési dij az elhalt tag után $50. A ta­
gok elhalt nejeik után $25. Belépési dijak: IS 
—30 évesig $1.25, 30—40-ig $1.50, 40—50-ig $2. 
Havi dij 50 cent. A biztosítéki alapra 25 cent 
negyedé venkint.

A tisztikar: Elnök: Vasil András, alelnök Fo­
dor Károly, titkár Domer Károly, jegyző: Szél 
János, pénztáros: Takács János, ellenőr: Barna 
Ferencz, zászlótartók: Tóth Pál, Balázs András, 
beteglátogatók: W. Takács József, Katona Mik­
lós. "A titkár czime: Domer Károly, c. o. Both 
Bank, Box 442 McKeeiport, Pa.

Az egylet tagja lehet minden tisztességes ke­
resztén":' magvar omit:.

HA NEM BESZÉL ANGOLUL
és ha akarna tudni, akkor küldje be a nevét 

és pontos czímct

MANDEL ERNŐNEK
ő majd felvilágosítást fog küldeni, hogyan J 

lehet megtanulni három hónap alatt.
Tandíj 2 dollár havonta.

61 AVENUE A, ---------------  NEW YORK, N. Y.

RIZSÁK JÁNOS
passaici pénzküldő budapesti irodája 

VII., KIRÁLY-UTCZA 193. S3 ÁM ALATT van. 
irodavezető: RIZSÁK MIHÁLY.

U Lelkészek és egyleti titkárok ne fe- é 
H ledjék, hogy
1 KÉTSZÁZ HÍMZETT MAGYAR ZÁSZLÓ 1
H hirdeti, hogy az egyedüli megbíz- | 
ff ható magyar zászló- és je:vény- 8 
K készítő 5

PERÉNYÍ BÉLA
335 East 14th street, New V - "

j? írjon árjegyzékért, költs" : 8
Ö m ni.M.i.......... ....... __ H

8

alá, mert megsértette azt a törvényt, mely 
kimondja, hogy egy vállalatnak sem sza­
bad monopolizálni az üzletágat, melylyel 
furfangosabb ügyvédek egész csapatát al­
kalmazta. hogy megmeneküljön az elitél- 
foglalkozik. A tröszt a legdrágább, leg- 
tetéstől.

A sokférjü asszony. Tsren, beisme-

‘ szerkesztő- 
amikor ne-

* Adjuk ezt a hozzánk közlés \ égett 
beküldött czikket, habár tartalmával nem 
értünk egyet. Nekünk teljesen mindegy, 
akár egy lapot, akár tizenöt lapot választ 
meg a Verhovay-Egylet hivatalos lap gya­
nánt. de megköveteljük, hogy a választás 
törvényes formában menjen végbe. A fő- 
tisztikarnak nem áll jogában lapot válasz­
tani. Ez a közgyűlés dolga. S ha a fő­
tisztikar megint arezulütni akarja az egy­
letek jogait, a fiókok ezt nem fogják el-

A szerk.túrni.

teljesedésbe, azaz: legyen a mi egyletünk 
hivatalos lapja: a „Szabadság“, az „Ame­
rikai Magyar Népszava es a ,,Be\ an- 
dorló.“

Ha Kohányi ur ezt megteszi, akkor el­
hiszem neki, hogy az egyletünk, az ame­
rikai magyarság, az amerikai magyar saj­
tó érdekeit képviseli s a szivén viseli.

}Ia nem teszi ineg ezt Kohányi ur. ak­
kor meg azt hiszem el, hogy bár felhívott 
bennünket, hogy karoljuk fel a magyar 
gujtót, ő volt az. aki megmutatta, hogy 
kell a sajtó munkásainak a kenyeret a 
szájából kivenni, s hogy kell a mi egyle­
tünket tönkretenni.

Egy Verhovay-tag.

Amerikai törvénycsarnok.
TChinaiak tömeges kivégzése. A charles- 

towni fogházban a napokban öt khinai 
embert fognak kivégezni, akiket halálra 
ítéltek azért, mert egy vallási nézetelté­
résből származott verekedésben négy hon­
fitársukat megölték.

# * # .

A jégtröszt vád alatt. Az amerikai jég­
tröszt képviselői mint vádlottak állottak 
a héten a legfelső bíróság büntető taná­
csa előtt. A trösztöt azért helyezték vád

rém. hogy bűnös vagyok, — monda egy 
Grace Chapman nevű fiatal nő a Kansas 
City-i bíróság előtt. — Hat férjem van, 
s most már meguntam a házaséletet. A 
férjeim mind farmerok. Addig éltem ve­
lük, mig rájuk nem untam, s azután ott­
hagytam őket. De mindannyian igen 
unalmas emberek voltak.

— Nem vált el törvényesen egyiktől 
sem? — kérdezte a biró.

— Nem.
A bíróság a változó hajlamú nőt egy

évi börtönre Ítélte.
* * *

Langyos szerelem. Nicolas Pappas-t, 
egy Grand Street-i ezukrászt beperelték 
házassági Ígéret megszegése miatt. Pap­
pas a bíróság előtt kinyilatkoztatta, hogy 
két okból mulasztotta el a felperes leányt 
nőülvenni. Az egyik, hogy a leány nem 
akart megtanulni főzni, amint azt ő kí­
vánta, a másik, hogy megtagadta vallása 
megváltoztatását. Azt is elmondta, hogy 
ő már fizetett a leány anyjának 150 dol­
lárt, hogy mentsék fel a házassági Ígéret 
alól.

Arra a kérdésre, hogy vájjon szerette-e 
a leányt, Pappas azt felelte: Igen, de nem 
halálosan.

A bíróság a döntést elhalasztotta.
# # *

A hü feleség. Egyedül állva, fillér és is­
meretség nélkül, megcsalva egy ügyvéd 
által, Sophie Portman asszony Allentown- 
ból, Pa., csupán ügye igazságában bízva, 
sikert aratott férje kiszabadítása iránti 
küzdelmében, állást is szerzett neki, s 
egész sereg befolyásos barátot szerzett 
magának.

Férje, Portman éracsináló, állást keres­
ni jött New Yorkba, de szándéka nem si­
került. Az éhségtől kényszerítve, ello­
pott egy 98 centes órát egy brooklyni áru­
házból, de rajtakapták és letartóztatták.

Az asszonynak Allentownba egy brook­
lyni ügyvéd sürgönyt küldött, hogy egy 
kis összegért kieszközli férje szabadonbo- 
csátását. Az asszonynak a sürgönyért

75 centet kellett fizetni, öszsesen két dol­
lár volt házában. Egy szomszéd adott az 
asszonynak egy vasúti jegyet, mire ez el­
jött New Yorkba, meglátogatta az ügy­
védet. ki akkor 50 dollárt kért a férj ki­
szabadításáért.

Az asszony erre sorba látogatta a bírá­
kat. s a panaszost és sikerült mindenkit 
meggyőznie, hogy férje becsületes ember, 
s a lopást csak kétségbeesésében követte 
el. Férjében való hitével, s a sorscsapá­
sok ellen vívott küzdelmük történetével 
mindenkinek megnyerte rokonszenvét, 
mire a panaszt visszavonták, s férjét sza­
badon bocsátották, sőt a panaszos ezég 
alkalmazást adott a férjnek. A furfan­
gos ügyvéd ellen pedig viszgálatot indí­
tanak.

Hol van Paíinszki?
Egy magyar ember kálváriája.

A beregmegyei Somból vetődött ide kü- 
zibénk Pálinszki János, aki Pittsburgban, 
a második Avenue 3226. száma alatt nyu­
godt és boldog családi életet élt mindad­
dig. amig az amerikai trusztok lelketlen 
királyai gazdasági válságot nem rögtö­
nöztek. Mint sok százezer más munkásét, 
Pálinszki kezét is pihenésre kárhoztatta a 
válság. Ideig-óráig csak eléldegéltek a 
megtakarított pénzecskén s mikor ez el­
fogyott, nos, akkor, Pálinszki hü hitves­
társa vállalta magára a családfentartás 
nagy és súlyos gondját.

Az asszony zúgolódás nélkül dolgozott. 
De Pálinszkit, aki közben meg is betege­
dett, bántotta, nagyon bántotta, hogy fe­
lesége munkája után kell megélnie. Most 
már kapott volna jól fizető munkát ő is, 
de agyonsanyaritott testét nem lehetett 
igába állítani.

A minap aztán erőt vett a szerencsétlen 
emberen a bánat. Amint felesége eltávo­
zott hazulról a munkába, Pálinszki szivé­
re zárta kis gyermekét, majd sietve el­
hagyta szerény hajlékát, ahol annyi sok 
boldog napot élt. Azóta nyoma veszett.

A dolgos, derék asszonyt férje eltűnése 
kétségbeejtette s ez utón is kéri a honfi­
társakat, akik az eltűnt emberről tudnak, 
értesítsék őt a fent megjelzett czimre.

Az eltűnt Pálinszki magasra nőtt, so­
vány, barna arezszinü ember. Az utóbbi 
időben értelmetlenül beszélt s igy már er­
ről is felismerhető.

::: MAGYAR JOGVÉDŐ EGYESÜLET ::: 
(HUNGARIAN PROTECTIVE iSOCIETY. | 

Pittsburg, Pa.
— Alapittatott 1S05 ben. —

Igazgatósági üléseit tartja minden hónapban ' 
saját helyiségében.

433 Fourth Ave., Pittsburg, Pa.
Elnök: őhegyi János, t. elnök Király E. 

József, alelnök Magyar András, j»v 
Horváth János, titkár Koháry Bertáim, 
ügyésze..: W. Clyde Grubbs, T. Chaim. Duff, 
magyar ügyész és közjegyző Dobó István, 
ellenőrök Kovács Rudolf, Stugner János. 
Igazgatók Pittsburgban Horváth ,1:' . v Ma 
gyár András. Ccnnelsville és vidékén Kai - 
szár István. Traweskyn és vidékén Kr ■ irz 
Kálmán. Flemingparlt és Pittokban K 
Vendel. Bruceton és vidékén Kánya 

j McKcesportban Kánya Gusztáv. Traugcrben 
I Lengyel János. Ambridgeben Szabó .Iái « 

Ervinben Ivopházi József. Dnnkirben s a 
József. New Brightonban Görcsös K . 
Duquesneban Gogolva András. Coieyban 
(Castle Shanon) Báthory István. Leechburg- 
ban Soltész János. Preston, Burdincn és vi­
dékén Géni Imre. Hadnagy ÁJ ám. Priceda- 
len K raj nyák András. Coal Bluff-Shire 
Oakson Herspold István. Coal Center és vi­
dékén Jakubik János, Andó József. Wickha 
venben Szabados István. W. Leisenringen 
Elek András. Uniontownban Matulay Z i­
tán. Lyndorán Magetti Géza. Expediten 
Szunyogh Ferencz. Vintondalen Ol - ’ . La­
jos. Blackbumoc Ztora: János. Adelaiden 
Mihók György. Lcizcnringen 3. Yizy - 
Star Junctionban Köles István. Largen ! 
János. Connorvillen Uyurkovics Jó,L 
No. 3. Mitró János.

KEDVES FÉRJEM, ANDRÁS!
Igaz ugyan, hogy eltűntem, de nem nyon/talá­

nul, mert nekem van rendes, állandó L-ivein. 
Csak nem képzeled, hogy veled élhet wy nő, 
aki naponként készülsz a munka temetésére. Ha 
megígéred, hogy dolgozni akarsz ezentu . meg­
becsülsz és nem fogsz álmodozni azokról a pis­
kóta-kezekről, melyek neked olyan édes-'K, visz- 
szajövök és leszek újra feleséged. \ ahszt kér 
a feleséged — Lidi.

Asszonyok,
és leányok kerestetnek a „Star“ ingkészito 
gyárba. Állandó munka. Vasalásra. < 
díszítéshez, varráshoz. A tanulás ideje alat 
is fizetnek. A gyár tiszta, tágas. A r.v.n.va 

könnyű, állandó és a fizetés jó.

Star Shirt Factory,
376 WASHINGTON AVE., Bridgeport. Coi^

(szept. 24—okt. !-■/

SZABADALMAKAT
kieszközöl bel- és külföldön s azok eladásit

és értékesítését közvetíti

HERZOG ZSIGM0ND

itniinmiirtrtmiuTT*?-

Bányászok
kerestetnek. Huszonöt bányamunkást és 
burdosgazdát háromhavi ingyen lakássá kl-n"
a United States Coal and Coke Company, Rogers 

Va. Dep. 9.

SÍIflümsnTBVEir HÉWelYORKCrnE,te «, | 
NASSAU T^sárMp 966 second Ave. g
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